

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra -- perc

JAVUL A FORTE FILMEK MINŐSÉGE

Vid/KL/Bné NL P 1954. szeptember 16.

Nemrég még sok jogos panasz érte a váci Forte gyár termékeinek minőségét, a nagyarányokban megindult kutatómunka és kísérletezés azonban meghozta a várt eredményt és most már számos új, minőségileg egyre javuló fotocikk kerül piacra. Bevált és nagy keresletnek örvendő az ugynevezett "Finc Pán" film, s annak javított minőségű változata, az igen magas fényérzékenységű "Finc Pán Super" fotofilm. Gyártanak már röntgen és fogröntgen, valamint nyomattechnikai filmeket is.

A váci Forte gyár rövid idő alatt szinte ugrásszerűen javította készítményeinek minőségét. Ennek eredménye, hogy az állami és szövetkezeti fényképészeti ipar most már csaknem teljes egészében Forte anyagokkal dolgozik és az amatőrök is mind nagyobb bizalommal vásárolják a magyar fotoipar termékeit. Nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg külföldön is a Forte készítményei iránt. Fototermékeit rendszeresen vásárolják a Szovjetunió kivül az európai és ázsiai népi demokratikus országok. Magyar fotoanyagokat használnak a többi között Argentínában, Egyiptomban, Pakisztánban és Iránban is.

A Forte gyár rendszeres kapcsolatban áll külföldi és belföldi vásárlóival, kéri véleményüket és javaslataikat. A magyar tudományos kutatóintézetektől és fotószakemberektől érkező levelek azt bizonyítják, hogy a Forte-film fényérzékenységben, szemcsefinomságban eléri, sőt egyes vonatkozásban túl is haladta a külföldi filmeket. Nemcsak a magyar szakemberek, de a Német Demokratikus Köztársaság fotószervétől, a "Zentral Bild"-től a Magyar Fotó Vállalathoz érkezett levél is elismeréssel szól a Forte-filmről. /MTI/

KÉSZÜL AZ ORSZÁG NÁDTERMELÉSI TÉRKEPE

i Sz/He/Bné KL NL P 1954. szeptember 16.

A Helyiipari Ujitásokat Kivitelező Vállalatnál nádtermelési térképet készítenek. Megyék szerint megjelölik, hol vannak nádasaink és hol vannak nagyüzemi nádtermelésre újabb lehetőségek. A "nádtérkép" a jövő év elejére készül el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 05 perc

ELKÉSZÜLT AZ EDDIGI LEGJOLOBB MAGYAR GYÁRTMÁNYU UNIVERZÁLIS
ESZTERGAPAD MINTA MŰBŐRŐ

i SL/TL/Bné NL P X

1954. szeptember 16.

A Budapesti Szerszámgyár két műszaki dolgozója Ludmann László főkonstruktor és Jónás István gyártmánytervező E 320-as jelzéssel új típusu esztergapad tervét készítette el. Az új gép gyártási költsége, az előzetes számítások szerint, a forgalomban levő EU esztergapadokénak mindössze fele, anyagszükséglete pedig szintén 50-60 százalékkal kevesebb. Az új annak céljára, hogy a réginél sokkal olcsóbb, teljesítménye körülbelül azonos az EU esztergapadéval. A gép szerkezete peronként 25-től 1.120 fordulatszámra képes és 10 milliméterig bármilyen fogásmélységre alkalmas. A gépet szerszámgyárakban, gépállomásokon, vagy javító műhelyekben egyaránt jól felhasználhatják. Viszonylag kis súlya azt is lehetővé teszi, hogy telerautóra felszerelve gyors segítséget nyújtsanak vele a javító műhelytől távolieső megrongálódott gépeknek. Ha még hozzávesszük, hogy kezelése könnyebb, felépítése üzembiztosabb, kidolgozása pedig természetesebb a régi esztergapadokénál, a gép tervezőinek munkáját nagyszerű eredményként könyvelhetjük el.

A mintapéldány most készült el s az új gép már az első próbáknál szép sima felületet adott a megmunkált anyagnak. Az új esztergapadot most még megvizsgálja a Szerszámgyépfejlesztő Bizottság, amelynek véleménye alapján indítják meg a nagysorozat gyártást. Addig is, még ebben az évben, tíz darabból álló próbasorozatot készítenek az E 320-as esztergapadból. /MTI/

gép

314 LAKÁST ADNAK ÁT OKTÓBER KÖZEPÉIG A DOLGOZÓKNAK

i SzB/SzB/Bné KL NL P

1954. szeptember 16.

Az építőipari vállalatok szeptember végétől október közepéig Budapesten és vidéken 314 új lakást adnak át a dolgozóknak.

Szeptember 30-án Szigetszentmiklóson 64, Aszódon összesen 16 fortos, csinos kivitelű lakás készül el. Október 1-én Zuglóban a Nagy Lajos király-utján 12, Budán a Herman Ottó-uton 24 új lakás várja a lakókat, míg október 15-én Győrött a Nádorvárosban 162, Székesfehérvárott pedig 36 új lakást adnak át a lakóknak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 10 perc

TÖBB MINT 15 EZER BUDAPESTI DOLGOZÓ PARASZT TEKINTI MEG AZ
ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁST

i Szó/Bné Mi P

1954. szeptember 16.

Országsszerte nagy az érdeklődés az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt, amelyet Budapest mezőgazdasági kerületeinek dolgozó parasztjai is nagyszámban látogatnak. Eddig több mint 15 ezer jegyet vettek meg a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályaitól. A termelőszövetkezetekből mindnap csoportosan, az egyénilleg dolgozó parasztok pedig családtagjaikkal mennek el a kiállításra. Szerdán a II. kerületi "Népköztársaság" termelőszövetkezetből az idén végzett állattenyésztési tanfolyam 20 hallgatója volt a kiállításon. Eredetiben láthatták itt az elméletben, fényképről már ismert új típusú gépeket. Megnézték a budapesti termelők díjnyertes állatait: a XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet első díjas sárga magyar tyukjait és a XVIII. kerületi "Szabadság" "Kontcs" nevű tehénét, amelytől a múlt évben 6034 liter 4 százalékos zsírtartalmú tejet fejtek. Legismertebbek azokkal a módszerekkel is, amelyek segítségével a kiváló állattenyésztők eredményeiket elérték. /MTI/

- - -

ŐSZI ÉS Téli RUHANEMŰ ÉRKEZIK A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBÓL AZ ÁRUCSERE KERETÉBEN

i Sz/Tr/Bné KL NL KM

1954. szeptember 16.

Árucseré formájában a Német Demokratikus Köztársaságból sok őszi és téli holmit kapunk: női szöveteket, gyermek kötöttárukat, női és férfi kötött fehémemüket, télikesztyűket, nylonkabátokat. Üzleteinkben forgalomba kerülnek a Német Demokratikus Köztársaságban gyártott puplín anyagok, gombok, huzózárok, műbortáskák is. Ezenkívül lakberendezési textilárúk, butorszövetek, szép függönyök is érkeznek. Első alkalommal most kapunk az NDK-ből műbőr bőröndöket. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 15 perc

DISZ FIATALOK ÉLETEBŐL

i PGy/PGy/Bré KO P

1954. szeptember 16.

Nagyszabásu hadijáték a VIII. kerületben

A VIII. kerületi DISZ bizottság a kerület uttörői részére szeptember 20-án nagy hadijátékot szervez. A uttörők egyrésze a "támadó" csapat, a másik rész pedig a "védők" serege lesz. Mindkét tábor parancsnoka pedagógus. A pajtások nagy izgalommal készülnek az érdekesnek ígérkező eseményre.

Hatven fiatal utazik a X. kerületből az egri ifjuság béketalálkozójára

A négy évszázad előtti hősiesség egri várvédők emlékére szeptember 26-án a város fiataljai ifjusági béketalálkozót rendeznek. A találkozóra az ország minden részéből utaznak fiatalok. Budapest X. kerületéből hatvenen jelentkeztek.

A DISZ Petőfi iskola

Leendő vezetői a nyár folyamán önálló tanulással készültek fel propagandista munkájukra. Tanfolyamuk október közepén fejeződnek be. A tanfolyamok résztvevői október 18 és 23-a között a járási, városi, kerületi bizottságoknál egésszapos konferenciákon számolnak be a tanultakról és megvitatják a Petőfi iskola legfontosabb elvi és módszertani kérdéseit.

Uttörőházat kapnak a XX. kerület pajtásai

A XX. kerületi uttörőknek eddig nem volt közös szórakozási lehetőségük. Most az Emilia-utca 13. számú házban otthonhoz jutnak. A festési, tatarozási munkák már befejeződtek, most szerzik be a berendezést. A XX. kerületi uttörőház előreláthatólag október 1-én nyílik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 20 perc

▲ FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM ÉS ▲ MEDOSZ FELHÍVÁSA ▲ MEZŐGAZDASÁGI ÜZEMEK TÉLI FELKÉSZÜLÉSÉRŐL

1 HI/Hi/Szné Ko P 1954. szeptember 16.

▲ földművelésügyi minisztérium a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetével közösen meghatározta a mezőgazdasági üzemek vezetőségének és szakszervezeti bizottságának feladatait a téli felkészülésben. Az utasítás előírja, hogy a gazdasági vezetők és az üzemi bizottságok gondoskodjanak a téli munkásszállások rendbehozataláról. Ilyen célra lehetőleg előtérrel ellátott, kettősablaku épületeket jelöljenek ki, vagy a meglévő szállások átalakításával biztosítsák a dolgozók téli elhelyezését. Mindenlakóhelyiségre kályhát, s ágyanként két meleg takarót kell beszerezni.

▲ téli gépjavításokhoz megfelelő szállózóberendezéssel ellátott, zárt, fűthető helyiségekről kell gondoskodni. ▲ szabadban dolgozók részére melegedőket kell létesíteni.

Az üzemi konyhák téli ellátása érdekében az utasítás előírja, hogy a mezőgazdasági üzemek konyhakerti termelvényeiket legkésőbb október 1-ig takarítsák be, s gondoskodjanak azok megfelelő tárolásáról. Október közepéig ki kell javítani a védőruhákat, s a munkásszállító járműveket ponyvával kell befedni. /MTI/ 2

KÓRHÁZI OSZTÁLYOKKÁ ÁLAKITJÁK ÉT ▲ PÉTERFY SÁNDOR-UTCAI VOLT MABI ÜGYVITELI ÉPÜLETÉT

1 CsE/Zs/Szné Ko P 1954. szeptember 16.

▲ Péterfy Sándor-utcai kórház egy részét - a volt MABI ügyviteli épületét - jelenleg irodák foglalják el. Ezeket a helyiségeket most kórházi osztályokká alakítják át, s így több mint 200 új ágyat tudnak elhelyezni. Rövidesen elkészül a gyermek- és szülészeti osztály új részlege, s az átalakítás során bővül a balosztály és a sebészet.

▲ betegek jobb ellátásának biztosítása érdekében új, eddig nélkülözött osztályok létesülnek: magán- és szemészeti, balcsot-sebészeti, urológiai és az idősosztály.

Az átszervezés lehetővé teszi a kórház poliklinikai egységéhez tartozó rendelőintézet korszerűsítését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954.szeptember 16. 6 óra 25 perc

ELNOKSÉGET VÁLASZTANAK AZ MNDSZ SZERVEZETEK

i Ané/Ané/HM Kc P 1954.szeptember 16.

A magyar nők januári országos konferenciájának határozata alapján a gyárakban, üzemekben, hivatalokban és termelőszervezetekben újból megalakulnak az MNDSZ szervezetek, hogy egysorba tömörítsék a dolgozó nőket, édesanyákat és segítsenek problémáik megoldásában. Az alakulással egyidejűleg szervezeti életük is megváltozik. A többi között ugyancsak a nőkonferencia határozata értelmében megváltozik a szervezetek vezetése is. Eddig az MNDSZ szervezetek életét a titkár irányította. A közeljövőben feladatuk még jobb elvégzéséhez elnökséget választanak s így a vezetés munkáját az elnökség végzi.

A megyei, városi és járási MNDSZ szervezetek szeptember közepén, a budapesti kerületi szervezetek pedig október 15-től december 1-ig választják meg elnökségüket. Ez idő alatt az MNDSZ szervezetek gyűléseket tartanak, amelyeken beszámolnak az elvégzett munkáról és megbeszélik az előttük álló feladatokat. /MTI/

- . -

OPERAKORUSOKKAL BŐVITI MŰSORÁT A TEXTILES SZAKSZERVEZET KÖZPONTI EGYÜTTESÉNEK ÉNEKKARA

i Tom/He/HM Kc P 1954.szeptember 16.

Rádiószerapléseiről is jól ismeri a közönség a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete Központi Együttesének énekkarát. A több mint 60 tagu vegyeskart Munkácsi Lajos, a Zeneművészeti Főiskolán végzett fiatal karmester tanítja. Az együttes műsorában egész sor mozgalmi dal, népdalfeldolgozás, klasszikus kórusmű és tömegdal szerepel, de sikerrel próbálkoztak az operakórusokkal is. Először Smetana "Eladott menyasszony" című operájának nyitó kórusát tanulták be. A siker nyomán most újabb, s az együttes számára komoly művészeti feladatot jelentő operakórusokat tanulnak a "Tell Vilmos", a "Don Pasquale", a "Szöktetés a szerályból" és az "Aida" című operákból. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. szeptember 16. 6 ó. 30 perc

▲ TELEFONGYÁRBAN SZEPTEMBERBEN ELKÉSZÜL AZ ELSŐ TIZ MAGNETOFONOS
KESKENYFILMVEVITŐ

i DI/B/S... NL P I 1954. szeptember 16.

▲ Telefongyár dolgozói külföldi rendelőket kérték, hogy készítsenek olyan keskenyfilmvetítőberendezést, amellyel a filmkópiára hízilag is tudnak kísérőszöveget felvenni. E díj ugyan- is a hangfelvételek csak bonyolult eljárással, műteremben készül- tek.

▲ Gyár mérnökei és technikusai a közelmúltban elca- tettek a megrendelőket kérésének. E díj gyártott keskenyfilmvetítő berendezésüket magnetofon felvevő és lejátszó szerkezettel szerzi- tették ki. Így könnyen megoldhatják, hogy a néma iskolai, vagy tudományos oktatófilmeket magyarázó szöveggel lássák el. A vetítő- gyár részleg szerelői már megkezdték az első tiz magnetofonos kes- kenyfilmvetítő elkatrészainek fergéselését, s a szerelésel a hór- végére készülnek el. /MTI/

HIREK A FŐVÁROSBÓL

1954. szeptember 16.

i Zs/PE KC P

210 kereskedelmi bolt

160ja el a III. kerület lakosságát fogyasztási cikkekkel. Ezek kö- zött 120 KÖZÉRT, 53 vendéglátóipari, 37 ruházati, ATEX, APISZ és egyéb bolt van. A kerületi tanács ezenkívül 32 kereskedőnek adott iparengedélyt, akik elsősorban gyümölcs- és zöldségféléket árusí- tanak.

A III. kerület üzlethálózatának fejlődésével párhuzamo- san növekedett a fogyasztás is. Különösen az élelmiszerek kiskeres- kedelmi forgalma emelkedett. Például: 1952-ben a III. kerületiek 6171 mázsa zsírt vásároltak, 1953-ban 8185 mázsát. Még nagyobb emel- kedést mutat a húsrak fogyasztása. 1952-ben mintegy tízezer mázsa hus fogyott el a III. kerületi üzletekben, 1953-ban már több mint huszezer mázsát vásároltak a kerület lakói.

Ötvenczer forint értékű orvosi műszert

kap a X. kerületi Bajcsy Zsilinszky kórház tüdősebészeti osztálya.

/folvt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 35 perc

/Hirek a fővárosból. . . folyt./ i Zs/PE KC F

A kórházat többi között új műtőasztallal szerelik fel, amelynek magassága : . olajpumpás hidraulikus szerkezettel szabályozható. Ennek előnye, hogy a műtőasztalon lévő beteg fekmagasságát zökkenés nélkül lehet változtatni.

i Ané

Tisztasági kiállítás a XX.kerületben

A "Tiszta Budapestért" mozgalom XX. kerületi bizottsága a héten tisztasági kiállítást tart a kerületi MSZT helyiségében. Ez idő alatt minden este hét órakor filmvetítéssel egybekötött orvosi előadást tartanak a tisztaság szerepéről az egészségben, a véradásról, a fogápolásról, a baktériumokról, valamint a tbc elleni harc-ról.

Tíz előadásból álló művészet-történeti előadássorozatot

rendez az V. kerületi tanács népművelési osztálya és az Engels-téri kulturotthon. Az előadások keretében a kerület dolgozóival megismertetik a képzőművészet legkiválóbb mestereinek életét és munkáját.

i Bc

A XVI. kerületi tanácsház

építését ebben a hónapban befejezik. A tanácsház előtt 11.700 négyzetméternyi területen parkosítanak.

415 iparengedélyt adott ki

a kormányprogram óta a IV. kerületi tanács ipari osztálya. A kerületi kisiparosok száma így 986-ra emelkedett. /MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 40 perc

MŰVÉSZETI ALKOTÁSOK SZÁZAI SZÜLETNEK FELSZABADULÁSUNK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA

1954. szeptember 16.

i vid Pgy/Bnó/PE KC P

A képzőművészek Veszprém megyei munkacsoportjának

harmincöt tagja hónapok óta készül felszabadulásunk 10. évfordulójára. A festőművészek mintegy százötven képen, a legváltozatosabb témákkal fejezik ki azt a hatalmas utat, amelyet meggyőző tiz esztendő alatt tett meg. Többen a Balaton-vidék megváltozott életét ábrázolják vásznan, mások Veszprém megye gyorsan fejlődő iparából merítették témát. Nagy Gyula várpalotai festőművész a városának új lakónegyedét mutatja be készülő képén, Cziráky Lajos Pápa üzemét, iskoláit örökíti meg. A legjobb művekből a vidéki képzőművészek budapesti kiállítása előtt a megyei képzőművész munkacsoport a jövő hónapban kiállítást rendez.

A Hajdu-megyei tanács tizenhét képzőművésznek adott megbízást művészeti alkotásokra.

A Munkácsy-díjas Veres Géza két olajfestményt készít, egyiket Csokonáról, a másikon a tiszalöki erőművet örökíti meg. Főlegyházi László Munkácsy-díjas festőművész "Traktoroslányok" című képén dolgozik. Menyhárt József egyik fametszetén Rákosi elvtárnak, a Debreceni Vagongyárban tett látogatását örökíti meg. A művészek feldolgozzák alkotásaikban az 1905-ös debreceni sztrájkot, megörökítik Debrecen város történetének nagy alakjait. és több kép bemutatja a Hortobágy új életét.

Helytörténeti kiállítás, népművészeti szoba Hajdunánáson

Hajdunánáson felszabadulásunk tizedik évfordulójára a kulturházban szalmaipari népművészeti szobát létesítenek. Bemutatják, hogy a hajdunánási szalmaipar termékei hány országba jutottak el, szemléltetik, hogyan készülnek az ismert híres szalma-szöttések, falvédők. Az őszi évforduló ünnepségére helytörténeti kiállítást is rendeznek, amelyen a város új létesítményeit mutatják be. A felszabadulási ünnepségen mutatkozik be a város uttörőinek új kultur-együttese. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 45 perc

ÖRÖMMEL ÜDVÖZÖLJÜK A NÉPFRONT MEGALAKULÁSÁT! - DISZ-VEZETŐ,
ZENESZERZŐ, - FŐMÉRnök A HAZAFIAS NÉPFRONT ELŐKÉSZÍTŐ
BIZOTTSÁGAINAK MEGALAKULÁSÁRÓL

1 Pgy/PE KC P

1954. szeptember 16.

Budapesten is megkezdődtek már az előkészületek a k
Hazafias Népfront kerületi előkészítő bizottságainak megalakítá-
sára.

Kovács Antal a DISZ budapesti
bizottságának titkára

a Hazafias Népfront felhívása alkalmából a következő nyilatkozatot
adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Hazafias Népfront megalakítása fontos társadalmi sze-
repet biztosít az ifjúságnak s így a DISZ-nek is. Megrő a DISZ szer-
vezetek társadalmi jelentősége, de ezzel egyidőben a kötelezettsége
is. A budapesti fiatalok megértik ennek fontosságát, s örömmel üdvöz-
lik a Népfront megalakítását.

- A Népfront alapja a hazafias erők tömörítése. Ezen a té-
ren nagy feladatok várnak a budapesti DISZ szervezetekre is. A DISZ
tagok száma a fővárosban megközelíti a százharmincezet, de ugyan-
akkor Budapesten mintegy háromszázezer fiatal él. Szép feladat áll
tehát DISZ fiataljaink előtt: megnyerni az ifjúság e hatalmas töme-
gét a DISZ számára, s egy embarként felsorakoztatni a Hazafias Népf-
ront mögött.

- Legfőbb célkitűzésünk, hogy DISZ szervezetek a Népf-
fronton belül, elsősorban a pártkongresszus által megjelölt gazda-
sági feladatok megoldását segítsék. Igen fontos szerep vár az ipari
tervek teljesítésénél az üzemi ifjúságra - amelynek 40-45 százaléka
tagja a DISZ-nek - de az alkalmazotti s a kereskedelemben dolgozó
fiataloktól is elvárjuk, hogy minden erejükkel támogassák a párt-
kongresszus határozatainak végrehajtását. A DISZ szervezetek fel-
adata az is, hogy megértessék a tanulóifjúsággal: ők sem kivülálló
szemléltői a Népfront megalakításának. A diákfiatalok akkor segítik
a Népfront munkáját, ha megértik - s annak szellemében dolgoznak -
hogy elsősorban nem saját maguknak tanulnak, hanem azért, hogy szo-
cialista társadalmunknak hasznára legyenek.

- Azt akarjuk, hogy a kerületi Népfront előkészítő bizott-
ságok munkájában tevékenyen vegyenek részt a budapesti fiatalok.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 50 perc

/Örömmel üdvözöljük... 1. folyt./ i PGy/PE KC P

Nagyon fontos feladatuk, hogy a Népfrent-bizottságoknak a választógyűlések politikai és szervezeti előkészítésében a legmesszebbmenő segítséget nyujtsák.

- A budapesti fiatalok a multban mindig élenjártak a szabadságért, függetlenségért vívott harcban. Jelentős tapasztalatokat szereztek az illegális kommunista mozgalomban is. A Hazafias Népfrent minden eddiginél magasabbra emeli a két nagy eszme zászlaját, természetesen tehát, hogy Budapest ifjúsága a legnagyobb lelkesedéssel támogatja majd a Népfrent munkáját.

i Tom

Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző,
a Magyar Népköztársaság érdemes
művésze

a következőket mondotta:

- Még kemény küzdelmek várnak ránk a béke frontján, s ezt a küzdelmet a legszélesebb összefogásban kell megvívunk. A Hazafias Népfrent főerőssége éppen abban van, hogy a tömegszervezetek bevonásával széles népi egységre támaszkodik. Mindenki helyet kap ebben a frontban, aki részt akar venni hazánk építésében. Az összefogás ereje pedig nagy lendületet ad, komoly erőt képvisel országépítő munkánkban.

- Ebből a munkából mi, művészek is ki akarjuk venni részünket. Különösen a hazafiságra nevelés terén várnak ránk szép feladatok. Mi, zenészek már évek óta érezzük a szükségességét annak, hogy művészetünkkel a hazafias érzéseket tápláljuk, fejlesszük. Az új célkitűzések tág teret adnak ehhez és mi örömmel vállalkozunk e feladatok megvalósítására.

i PGy

Szödényi Kálmán, a Gamma Optikai
Művek főmérnöke

a Hazafias Népfrent és az értelmiség kapcsolatáról a következőkben nyilatkozott:

- Mint értelmiségi dolgozó, örömmel üdvözlöm a Népfrent megalakulását, mert úgy érzem, közelebb hozza az értelmiséget a társadalom többi rétegéhez. Segítségével az eddiginél jobban lehet és kell bevonni az értelmiségi dolgozókat a pártkongresszus célkitűzéseinek megvalósításába.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1954. szeptember 16. 6 óra 55 perc

/Örömmel üdvözöljük. . . 2. folyt./ i Pgy/Bnc/PE KC P

A Népfront kerületi bizottságaira igen nagy munka vár. Sok a tennivaló minden vonalon. A mi kerületünk életét figyelve azt látom, hogy az eddigénél sokkal többet kell foglalkozni a tanácsnak, s a Népfront bizottságoknak a kisemberek ügyes-bajos dolgaival, személyi problémáival, mert egy kerület életét csak a dolgozó kisemberek véleményén keresztül lehet helyesen megítélni. Hatalmas erő rejlik a mi kerületünkben, s azt hiszen Budapest többi kerületében is. Ha a Népfronton belül egységesebb lesz kerületünk lakosságának minden rétege, még nagyobb teljesítményekre is képesek leszünk.

- Munkám vezérfonala: dolgozni, cselekedni legjobb tudásom szerint. Azt hiszem, így gondolkodik velem együtt minden hazáját szerető értelmiségi, s ha a Népfront határozott nagy feladatokkal biz meg bennünket, becsületesen helytállunk, bebizonyítjuk: lelkes építői vagyunk szocialista államunknak. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 szeptember 16

12 óra 05 perc

A KELETI FÜTŐHÁZ DOLGOZÓI PÉLDAMUTATÁSNAN TELJESÍTIK A VASUTÜZEMI ÉRTEKEZLET HATÁROZATAIT

i VT/Szné KL Hné P 1954 szeptember 16

A Keleti Fűtőház dolgozói becsülettel hajtják végre a IX. Országos Vasutüzemi Értekezlet határozatait. A mozdonylakatosok kiváló minőségi munkájának eredményeként már eddig az előirt 5 százalék alá csökkentették a mozdonyok javítási állagát. Az eredményben nagyrésztük van a mozdonybrigádok tagjainak is, akik a gépek kisebb javításait maguk végzik el, így azokat nem kell kivonni a forgalomból. Beke István mozdonyvezető s két fűtője: Pece Pál és Hanka János lelkiismeretes, gondos karbantartással kimagasló teljesítményt ért el a mosástól-mosásig mozgásban. A 424.120 számú géppel két mosás között az átlag szokásos 8-10.000 kilométerrel szemben 19.000 kilométer utat tettek meg.

A Keleti Fűtőház mozdonybrigádjai példát mutatnak az önköltségsökkentés terén is. Besze Jenő kormánykitüntetéses, sztahanovista mozdonyvezető és váltótársa, Klein János, sztahanovista mozdonyvezető brigádja 424.073-as számú gépük javítási költségét 50, Józsa Benő és váltótársa, Róka Béla mozdonyvezető brigádja pedig 424.082-es számú mozdonyuk javítási költségét 75 százalékkal csökkentette egy hónap alatt./MTI/

TÖBB KONYHABUTOR KÉSZÜL

i hm/B KL Hné P 1954 szeptember 16

A hazai butorgyárak hosszú ideig nem gyártottak elegendő konyhabutort. Az év utolsó három hónapjában mintegy ezer garniturával több konyhabutor készül, mint amennyit a harmadik negyedévben csináltak. Ugyanakkor a választék bővítésére is gondolnak, a vásárlók öt típusu konyhabutor között válogathatnak majd.

Megkezdik a butorgyárakban a finom kidolgozású faragott koloniál buterek, továbbá a festett ágyak és szekrények gyártását is. A szegedi butorgyár negyedik negyedévi munkatervében 400 festett hálószobaberendezés készítése is szerepel./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás 1954.szeptember 16.

12 óra 55 perc

JÓ MUNKA - GAZDAG TERMÉS - ORSZÁGSZerte BETAKARITJÁK A KAPÁSOKAT

6 Vid Gy Mi P 1954.szeptember 16.

500 dolgozó paraszt törte le a kukoricáját Fényeslitkén

Az idén két jégverés is károsította a fényeslitkai határt. A dolgozó parasztok azonban megmutatták, hogy az időjárás okozta bajok ellenére is elérik holdanként a 30 mázsás kukoricatermést. Azt tartották, hogy egy jégverést két kapálás helyrehozhat. Mégis kapálták minden kukoricájukat kétszer kézzel és háromszor géppel. Eső után holdanként 40 kiló pétisót is szűrték és bekapálták a földbe. Most már a derékán járnak a kukorica-törésnek. A községben több mint 500 dolgozó paraszt udvarán megtartották a hagyományos kukoricafosztó estét, melyeket népi mesékkel és játékokkal tették hangulatosabbá a falu fiataljai.

A tengeri jó termést ígér. D. Gyüre Ferenc javényes mintagazda, aki a községben elsőnek törte le kukoricáját, egy hold földről öt nagy szekér kukoricát szállított hazá, ez pedig szerény becsüléssel is megvan 35 mázsa.

Holdankint 142 forint megtakarítás jelent a napraforgó betakarítása kombájnnal

A zsámbéki Rákosi termelőszövetkezet tagjainak az idén a napraforgó betakarítása nem okozott gondot, mert kombájnt állítottak be erre a célra. Kiszámították, hogy egy hold napraforgó betakarítása kezezővel 233 forintba kerül a szövetkezetnek, ezzel szemben a pátyi gépállomás átalakított kombájnya hét mázsás átlagtermés mellett 91 forintért vágja le és csépeleli el egy hold termését.

Vigh Imre, a pátyi gépállomás kombájnvezetője vágja géppel a napraforgót. Ebben a munkában 70 hold a tervelírányzat. Vigh Imre ezzel szemben csak a Rákosi termelőszövetkezetben eddig már 70 hold napraforgót aratott le. További husz holdról Budajenőn vágta és csépelte a növényt. Így idénynormáját 128 százalékra teljesítette.

A nyolcvan hold napraforgó gépi betakarításával a zsámbéki Rákosi termelőszövetkezet mintegy 12.000 forintot takarít meg.

Bács megyében lassan halad az őszi betakarítása és lemaradtak a vetéssel

Az őszi betakarítást előidéző időjárás Bács megyében is meggyorsította a kapásnövények bérést. Nem tűr tehát halasztást a termények betakarítása.

/Folyt.köv./

Cy

/Jó munka... folyt./ ö Vid Gy Mi P

A burgonyát már mintegy 1000 holdról szedték fel a megye termelőszövetkezetei és egyénileg gazdálkodói, hiba van azonban a napraforgó és a kukorica törésével. A megyei tanácshoz beérkezett legutóbbi jelentés szerint csupán 750 holdról szedték le a napraforgót és a kukoricát. Pedig a területnek többszörösén - különösen a homokos, magasabb fekvésű részekén - teljesen beérett már a termés. A lassú betakarítás hátráltatja az őszi vetést. Szeptember 14-ig az előirányzott kenyérgabona vetésterületnek mindössze 3.9 százalékán került földbe a mag. Még kevesebb az ősziárpa vetés, alig 10 százalék.

Felelősség terheli ezért a gépállomásokot is. A megye 30 gépállomása közül alig néhány vetett az idén őszi gabonát. A lajosmizsei gépállomás érdemel csupán dicséretet, már eddig harminchárom százalékban teljesítette őszi vetéstervét. Törzstében dusan zöl del az ősziárpa és a rozs. /MTI/

HÁZTÁJI GAZDASÁGUK IS SZÉPEN GYARAPSZIK A TEREHEGYI "VEZÉRCSILLAG" TAGJAINK

i Vid R Gy Mi P X 1954. szeptember 16.

Baranyában, a terehegyi "Vezércsillag" termelőszövetkezet asszonyai három év alatt megtízszerezték állattállományukat, s ugyanakkor elsőnek fejezték be minden mezőgazdasági munkát a határban. Így azután az időjárás viszontagságok ellenére is az idén több gabonát osztanak a tagoknak, mint tavaly. Az elmúlt évi 7 forint helyett ebben az évben hat hetenként 8 forint előleget osztottak egy-egy munkaegységre, az évvégi zárszámadásnál pedig 15 forint jut munkaegységként.

Az eredményes gazdálkodás meglátszik a tagok házatáján is. Mindegyiküknek 1200 négyszögöl gondosan művelt háztáji földje van. Tavaly anyakocát kaptak a termelőszövetkezetektől, így hizóba is, eladásra is jut a háztájiból. Az elmúlt évben négyen vettek állami segítséggel tehén. Idén már valamennyi tag istállójában ott kérődzik a szorgalmas munka jutalma: a fejőstehén. Özvegy Várnai Jánosné ezévi jövedelméből istállót épít háztáji állatai számára és tataroztatja a házat. A napokban vásárolta meg a konyhabetort is menyasszonylányára számára. Nem kivételes eset, hasonlóan gyarapszik a csoport többi tagja is. /MTI/

k

B 16. kiadás 1954. szeptember 16. 13 óra 45 percre

HÁROMSZÁZ FORINT HELYETT 25.000 FORINT NYEREMÉNY

MTI Gy KL P X 1954. szeptember 16.

Váratlan szerencse érte ifj. Lehoczky József tokodi lakost, az ebszönyi homokbánya dolgozóját. Az Első Békekölcsön júniusi sorsolásán kihúzták kötvényét és azt 300 forintos nyereményre be is váltotta a tokodi postán. Az Országos Takarékpénztárnál, ahol minden nyertes kötvényt felülvizsgálunk, megállapították, hogy Lehoczky kötvényét nem 300, hanem 25 ezer forintos értékben húzták ki. Az Országos Takarékpénztár tatabányai fiókja erről rögtön értesítette is a szerencsés nyertest, aki a nyereményt takarékaiba tette.

- Régi vágyunk házat építeni, - mondotta. - A telkünk már megvan és most meglesz a ház is, erre hagytam a takarékból a pénzt. Amíg az építéshez kezdehetünk, ott van a legjobb helyen. /MTI/

TERVEN FELJUL EZER TONNA TŰZIFÁT SZÁLLÍTOTT BUDAPEST LAKOSSÁGÁNAK
A HERENDI ERDÉSZET

Vid R Gy Mi P 1954. szeptember 16.

A veszprémi erdőgazdaság herendi erdészete befejezte háromnegyed évi szállítási tervét, sőt ezer tonnával több tűzifát szállított a főváros lakosságának, mint amennyit terve előir. Bányafából is 100 köbméterrel termeltek előirányzatukon felül.

Az erdészeti területén a bakonyi fákból a télen is nagyobb mennyiséget vágnak ki. Az erdészeti már szerződötetett 130 fenyő munkást és gondoskodott a hiányos elhelyezésükről, étkeztetésükről és ruházataukról is. Segített ebben a szomszédos Zsófia-pusztai állami gazdaság, amely a télre kölcsönadta az erdőmunkásoknak 60 személyes korszerű pihenymunkás szállását, a szentgáli pártszervezet pedig 40 személyes munkásszálláshoz juttatja a szomszédos községekben, meggyőzően érkező dolgozókat. A fenyő munkások szállását az erdészeti vezetősége rádióval és kisebb könyvtárral is ellátja.

Könnyítik a fakitermelés nehéz munkáját is. Három szerszám-élesítőt állítanak fel az erdőben, s munkába állítanak két láncos-motort és fűrészelt. A szállítás gyorsítására már javítják az erdői utakat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 szeptember 16

14

óra

perc

"IFJU VÁLASZTÓK" MŰSZAK KEZDŐDÖTT TÖBB SOMOGY MEGYEI ÜZEMENBEN

i Vid Vg KL Hné P 1954 szeptember 16

A Somogy megyei üzemek fiataljai jó munkával segítik a tanácsválasztások előkészítését.

A megyei DISz-bizottság több somogyi üzemben/műszakot szervezett. A Kaposvári Textilműveknél szeptember 16-án kezdődött meg a műszak, amelyben valamennyi DISz-fiatal részt vállalt. Az előfonoda Üzemrész DISz-brigádja versenyre hívta az üzem valamennyi ifjúsági brigádját és a Vasipari Kombinát DISz-brigádjait is. A megyei DISz-bizottság az "Ifju választók" műszak élenjáróit a tanácsválasztás útján sztálinvárosi tanulmányuttal jutalmazza.

/"Ifju választók"

Az üzemi kulturcsoportok, így például a Vasipari Kombinát táncsoportja, az Arany utcai téglagyár kulturcsoportja, valamint a barcsi fűrészüzem színjátzó színelőadásokkal készülnek a tanácsválasztás ünnepeire./MTI/

A KÉTEZERÖTSZÁZADIK ÚJ LAKÁS KOMLÓN

i Vid Vg KL Hné P 1954 szeptember 16

A Komlói Szénbányászati Tröszt munkásellátási osztályán havonta egyszer-kétszer a szokottnál több levelet adnak postára. Ilyenkor értesítik azokat a dolgozókat, akik az elkészült lakóházakban új otthont kapnak.

A felszabadulás óta most kézbesítették a 2500-ik ilyen levelet a boldog lakásigénylőknek. Csütörtökön, szeptember 16-án osztották ki a kenderföldi újvárosrész egyik kétemeletes épületének tizenkét lakását. Az új lakástulajdonosok kivétel nélkül a negyedik bányásznap versenye győztesei, bétaaknai bányászok.

Szeptember végén újabb épületeket adnak át a komlói bányászoknak./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. szeptember 16.

14 óra 05 perc

TRAKTOROK NYOMÁBAN AZ ŐSZI HATÁRBA - Somogy megyében 9000 holdat felszántottak - Eke után gyűrűs henger jár a nagyhegyesi határban - 9 holdas mozgólom a demecseri gépállomáson

ö Vid. R. Gy. Mi. P. X. 1954. szeptember 16.

Ezekben a hetekben bontakozik ki országsszerte a traktorosok őszi talajmunkája. Somogy megyében is a traktorok százai készítik elő a vetőágyat az ősziak alá. A hónap derekáig több mint 9000 holdon forgatták meg az ekefejek a földet. A megye egyik legjobb gépállomása, a fonói, amelynek 25 szántótraktora 16 termelőszövetkezet határában dolgozik. Szeptember közepéig csaknem 800 holdon szántottak, s ezzel több mint 1200 normálholdat teljesítettek.

Eke után gyűrűshengert kapcsolnak az egyeki traktorosok

A Hajdú megyei egyeki gépállomás Gyulai brigádját kiváló munkájáról ismeri az ország. Az öt erőgépes brigád évek óta a nagyhegyesi "Táncsics" és "Micsurin" termelőszövetkezet földjén dolgozik. Minden gép két műszakban szánt és az elmúlt 15 nap alatt 816 normálholdat érték el. A brigád őszi tervét több mint 30 százalékra teljesítette.

A Gyulai brigád első a megye traktoros brigádjainak versenyében. Eredményüket nemcsak gyors, hanem jóminőségű munkájuknak is köszönhetik. Ezekben a száraz, esőtlen hetekben a nagyhegyesi határ fekete, kötött talján az eke egymagában nem elég a vetőszántásra. Kevésbé kötött talajon az eke után a borona is jó lenne, de itt az sem megfelelő. Ezért az egyeki traktorosok porhanyító gyűrűshengert kapcsolnak az ekék után, s így jó magágyat tudnak készíteni az elvetendő kalászosoknak.

Tolna megyében 17 traktoros befejezte évi tervét

Tolna megyében 17 traktoros már az őszi talajmunkák elején teljesítette évi előirányzatát. A 17 kiváló dolgozó közül 9 az iredi szemesi gépállomáshoz tartozik, mely a megyei gépállomások versenyében az idén háromszor került az első helyre. Győzött a pártkongresszus tiszteletére indított versenyben, a traktoros napon ők kapták a legtöbb kitüntetést és a megindult őszi talajmunkákban szintén elől járnak. 24 traktoruk két műszakban, éjjel-nappal szánt a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek földjén. A traktorosok többsége magasabban túlszárnyalja napi műszaknormáját. Eddig 2000 holdon készítették elő a talajt a gabonaféléknek és 40 holdon elvetették az őszi árpat és a takarmánykeveréket.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 19. kiadás

1954. szeptember 16.

14 óra 10 perc

/Traktorok nyomában...folyt./ 8 Vid R Gy Mi P X

9 holdas mozgalom a demecseri
gépállomáson

Szabolcs megyében a demecseri gépállomás traktorosai elhatározták, hogy az őszi talajmunkák során megindítják "napra 9 hold"-as mozgalmukat. Azóta éjjel-nappal zognak a traktorok a termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók földjein. A versenyben Bodnár János vezet, aki kilenc naponként átlag 85 holdat szánt fel. Az utóbbi napokban megközelítette Kirják János Dózsa-fiatol, aki a legutóbbi kilenc nap alatt 84 holdas eredményt ért el.

A teljesítmények jók, de a munka minősége nem mindig kifogástalan. Bodnár János ezért már két ízben tartott tapasztalateserét társával. Azóta 981 holdnyi jóminőségű szántás dicséri a gépállomás 17 traktorosát.

222 normálholdnyi vetőszántást
végzett Horváth Imre ácsi traktoros

A Komárom megyei traktorosok az őszi talajmunkák sikeres elvégzéséért versenyre keltek egymással. A megyei igazgatóság rendszerezésértékeli és ismerteti a traktorosok eredményeit. A legutóbbi jelentés szerint a legjobb eredményt eddig Horváth Imre, az ácsi gépállomás traktorosa érte el. Horváth Imre nehéz földet forgat, többéves gyepet szánt ősziak alá és eddig 222 normálholdat teljesített. /M.T.I./

100 MÉTER HOSSZU RAKDÓ ÉPÜLT A SZÉKESFEHÉRVÁRI PÁLYAUDVARON

i VT/He/Gy EL NL P 1954. szeptember 16.

A székesfehérvári új vasútállomáson 100 méter hosszú rakodó építését fejezték be. A rakodóhoz tartozó vágányok közül az 1. számú vágányt a Vasutépítő Vállalat collidömölki építésvezetőségének dolgozói már bekötötték. Let másik rakodóvágányt most építenek. /M.T.I./

B 20. kiadás

1954 szeptember 16

14 óra 30 perc

TOLNA MEGYEI PARASZTASSZONYOK A BEGYŰJTÉSI HIVATAL FÉNYKÉPALBUMÁBAN

Vid R Hné Mi P X 1954 szeptember 16

A Tolna megyei begyűjtési hivatal albumba szedte a példásan teljesítő női dolgozók fényképét. Eddig 52 termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó parasztasszony képe került az albumba. Többségük már egész évi tojás és baromfibeadását teljesítette. Közülük is kiemelkedik Kulik Menyhértné, tizholdas németkéri parasztasszony, aki már tavasszal megérdemelte a kitüntetést. A képeken tojással telt szakajtókat, tyukokat, kacsákat tartanak a gazdaasszonyok. Frick Károlyné högyészi gazdaasszony alig tudja tartani azt a 15 kilós pulykát, amellyel a pártkongresszus tiszteletére egész évi baromfibeadását teljesítette. Az albumban a gazdaasszonyok mellett helyet kaptak a begyűjtési hivatalok legjobb dolgozó is. /MTI/
noi/

ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSI BRIGÁD ALAKULT A GYŐRI PAMUTSZÖVŐ ÉS MŰBÖRGYÁRBAN

1 Vid Vg Hné KL P 1954 szeptember 16

Csütörtök délelőtt önköltségesökkentési csucsbrigád alakult a Győri Pamutszövő és Műbörgyárban. Az alakuló megbeszélésen elhatározták, hogy olyan intézkedéseket hoznak, amelyekkel a minőség továbbjavítása mellett megtakarítást lehet elérni: átvizsgálják az anyagnormákat és megvalósítják a beérkező anyagok szigorú műszeres és vegyi vizsgálatát. Az önköltségesökkentési csucsbrigád a napokban üzemi ankétot tart, amelyen a dolgozók is javaslatokat tesznek az önköltség csökkentésére és a minőség javítására. /MTI/

FÖLDRENGÉST ÉSZLELTEK BUDAPESTEN

& Szné KL Hné P 1954 szeptember 16

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet készülékei szeptember 15-én, szerdán 19 óra 14 perc 52 másodperckor közeli földrengést jeleztek. A készülék legnagyobb kitérése 5 milliméter volt. A földmozgás Budapesten 7 percen át tartott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 szeptember 16

14 óra 35

perc

ELKÉSZÜLTEK AZ ELSŐ SZŐLŐPRÉSEK A FURÓGÉPGYÁRBAN

i SL/He/Hné NL P X 1954 szeptember 16

A Furógépgyárban két héttel ezelőtt kezdték el a szőlőprés gyártását. Ezzel a Borsodvidéki Gépgyár dolgozóinak nyújtanak segítséget, hogy borsodvidéki vidékeinket minél előbb elláthassák a szőlőszüretnek ezzel a nélkülözhetetlen eszközével. A gyárban csütörtökön készült el az első ötven szőlőprés.

A prégépek első példányaikat azok kapják, akik az őszi mezőgazdasági kiállításon adták át rendeléseiket. Ezek szerint a többi között Katona János és Deme János bagyi gazdák, Máté Béla mezőhidvégi, Márkus László abádszalóki és Tóth János szücsi dolgozó parasztok nemsokára a Furógépgyár szőlőprésével szüretelnek. Több gépet küldenek termelészövetkezeteiknek és az állami gazdaságoknak is.

A jelenlegi ötven gép természetesen még kevés, mert csak az őszi mezőgazdasági kiállításon eddig mintegy nyolcvanat rendeltek és sokszáz rendelés érkezett a földművesszövetkezetekhez is. Ezért a Furógépgyár a hónap végéig 750-et, október közepéig pedig további 700 darabot készít a szőlőprésből. /MTI/

SZEGEDEN IS FELKÉSZÜLTEK A SORSOLÁSI TANÁCSADÓK A NEGYEDIK BÉKEKÖLCSÖN HUZÁSÁRA

i Vid Vg Hné KL P 1954 szeptember 16

A szegedi nagyüzemekben és vállalatoknál mintegy száz sorsolási tanácsadó bizottság készül a Negyedik Békekölcsön első huzására.

Az eddigi sorsolásokon a szegedi Textilművek dolgozóinak több mint 2300 kötvényét húzták ki, 617.000 forint értékben. Most a Negyedik Békekölcsön első sorsolását is nagy érdeklődéssel várják. A sorsolási tanácsadó bizottság már mindent előkészített, úgy hogy két- és fél- három óra alatt valamennyi nyertes nevet pontosan megállapíthatják.

A szegedi Fenderfonógyárban az üzem bejáratánál nagy szerencsekereket állítanak fel és arra írják a nyertesek nevét. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 szeptember 16

14 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16-án,
csütörtökön délbén:

Átmenetileg ismét emelkedik a hőmérséklet

Európa fölé megerősödött a hűvös óceáni levegő beáramlása s tegnap egy erőteljesebb léghullám keresztülvonult a Cseh-medencén, Lengyelországon és Magyarországon is.

Hazánkban szerdán az északnyugat felől betörő hűvös levegő hatására az északnyugati megyékben csak 23-26, máshol azonban még 27-32 fokig emelkedett a hőmérséklet. A megnövekedett felhőzetből délután a Dunántulon, este és az éjszaka folyamán már keleten is sok helyen volt eső, egyes helyeken zivatar kíséretében. Szentgotthárdon 23, Lentiben 20, Körmenen 19, Káldon 18, Pápán 13, Lovászpatonán 12 mm csapadék hullott. Hajnalban általában 12-16, északnyugaton 8-11 fokig hűlt a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: átmeneti derülés után holnap nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, inkább csak nyugaton és északon, eső, esetleg zivatar. Mérsékelt délnyugati-nyugati átforduló szél. Az éjszakai lehülés főként keleten erősödik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek pénteken reggel:
9-12, délbén 24-27 fok között./MTI/

B 23. kiadás 1954. szeptember 16.

17 óra 10 perc

100.000 KÖBMÉTER FÖLDMUNKÁT VÉGEZTEK EL SZIGETKÖZBEN

i SzB/SzB/Gy KL NL P 1954. szeptember 16.

Az 1. számú Földmunkát Gépesítő Vállalat dolgozói kiemelkedő munkát végeztek az árvizsujtott Szigetközben. Augusztus 22-től szeptember 14-ig Ásványrárón, Lisbodakon, Lisbácsán és egyéb árvizsujtotta helyeken a különböző földmunkagépekkel 100.000 köbméter föld megmozgatásával a töltéskoronáig feltöltötték az átszakított gátakat.

A nagy mennyiségű földmunkát két héttel a kitűzött határidő előtt végezték el. A határidő megrövidítése mellett terven felül még 12.000 köbméter sóderfeltöltést is végeztek.

A vállalat dolgozói most újabb vállalatot tettek. Elhatározták, hogy a további gátépítést - amelyhez még 180.000 köbméter föld feltöltése szükséges, október 30-ra elvégzik. /MTI/

DUDARON CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTE A TERMELÉST A DONBASSZ-KOMBÁJN

i Vid Vg Gy NL P 1954. szeptember 16.

A csolnoki II-es akna dolgozóinak felhívására csatlakozva a dudari bányászok megígérték, hogy november 7-re letörlesztik az év elején előállt adósságukat, december 31-ig pedig kétezer tonna szén termelnek éves tervükön felül.

A bányásznap után nem fogadalmuk szelvében dolgoztak a dudariak és szeptember 16-ig mindössze 87.7 százalékot értek el havi tervelőirányzatukban.

Különösen sürgős feladat volt ezért az Iker-akna új, ötven méteres frontfejtésének előkészítése, hogy mielőbb beszerelhessek és üzembe helyezhessék a Donbassz-kombájt. Míg a frontfejtés előkészítése folyt, a Bányagépalkalmazási Kísérleti és Kutató Intézet dolgozói a kombájn összeszerelésén dolgoztak.

A bányászok és a kutatóintézet dolgozói csütörtökön reggelre befejezték az előkészületeket és délután az Iker-akna ötven méteres frontfejtésén, 5-6 fokos dőlésű, 1,4 méter vastag, nyugodt településű szénben a Donbassz-kombájn megkezdte a termelést.

A Donbassz-kombájn segítségével a dudari bányászok egyelőre naponta 150 tonna szén akarnak termelni. Ennek megvalósulása lehetővé teszi adósságuk letörlesztését és vállalatuk teljesítését.

/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 szeptember 16

15 óra 30 perc

OKTÓBER 3-10: ÜNNEPI KÖNYVHÉT

t HA/He/Hné KC P

1954 szeptember 16

A Kiadói Tanács és az Állami Könyvterjesztő Vállalat csütörtökön délelőtt sajtófogadást rendezett az Írók Könyvesboltjában. A sajtófogadáson Kőpeczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese ismertette az október 3-10 között megrendezésre kerülő Ünnepi Könyvhét -et.

Bévezetőben azokról a változásokról beszélt, amelyek a kormányprogram óta könyvkiadásunkban történtek. A kiadási tervek átdolgozásának következtében 1954 első felében csaknem 200.000-rel több példányban jelentek meg a szépirodalmi művek, mint 1953. hasonló időszakában. Míg 1953 első hat hónapjában 44 ifjúsági és gyermekkönyv jelent meg 417.000 példányban, addig idén június végéig 78 mű látott napvilágot, csaknem 940.000 példányban.

A továbbiakban elmondotta, hogy az Ünnepi Könyvhétre mintegy 50 szépirodalmi és ifjúsági művet adnak ki, több mint 400.000 példányban. Az új könyvek között vannak magyar- és külföldi klasszikusok írásai, mai magyar írók művei, a szovjet írók és a haladó nyugati írók alkotásai. Különböző szakkönyvek 50.000 példányban jelennek meg.

- Kétségtelen - hangsúlyozta - hogy még ezzel a mennyiséggel és választékkal sem tudjuk kielégíteni teljes mértékben a közönség igényeit. Mégis meg kell állapítanunk, hogy ebben az évben, október elején, lényegesen több, az olvasók által keresett könyv kerül a könyvpiacra, mint bármikor az elmúlt években. Ez teszi lehetővé azt is, hogy visszatérjünk az Ünnepi Könyvhét egyik megszokott és kedvelt könyvárusítási formájához, a sátorárusításhoz. Budapesten 30 utcai és számos üzemi könyvsátrat állítanak fel. Utcai könyvárusítás lesz valamennyi vidéki városban, a járási székhelyeken és mintegy 1500 községben. Emellett tehérgépkocsikon berendezett "guruló" könyvesboltok járnak majd a könyvhét során az országot.

-Az Ünnepi Könyvhétet október 2-án a Zeneművészeti Főiskola nagytermében irodalmi est nyitja meg. A fővárosban és vidéken a hét során irodalmi esteket rendeznek, amelyeken legjobb írónk olvasnak fel műveikből. Ugyancsak az írók és az olvasóközönség közeledését szolgálják azok a különböző irodalmi előadások, amelyek keretében mai írónk munkásságát, műveit ismertetik.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 szeptember 16

15 óra 35 perc

/Október 3-10: Ünnepi Könyvhét...folyt/ t HL/He/Hné KC P

Főleg kiadók, a könyvtárak és az olvasóközönség kapcsolatának megszilárdítását előzzák az egyes könyvekről tartandó ankétok és olvasómegbeszélések. Külön ankétokon népszerűsítik a szakkönyveket. Az Ünnepi Könyvhéten más irodalmi jellegű ünnepségek is lesznek. Így erre az időre esik a Balassi-ünnepségek jelentős része s ekkor leplezik le Kaposvárott Petőfi Sándor szobrát.

- Az Ünnepi Könyvhét egyik legfontosabb feladata - hangsúlyozta befejezőben Köpeczi Béla - hogy felhívja a könyvroazoknak a dolgozóknak a figyelmét is, akik számára az olvasás eddig még nem jelentett komoly ismereteket nyújtó szórakozást. Különösen nagy erőfeszítéseket kell tennünk a falusi olvasótábor kiszélesítésére. Ebben a munkában nagy segítséget nyújthatnak a helyi szervezetek, népművelési osztályok, kulturotthon-igazgatók, könyvtárossok, a különböző tömegszervezetek. Az Ünnepi Könyvhét kiváló alkalom lehet arra is, hogy felélesszük, új szellemmel töltsük meg az olvasóköröket. A könyvhét akkor lesz igazán sikeres, ha újabb tízezrek ismerkednek meg a könyvvel, s megismerik a mi életünket tükröző irodalmi alkotásokat./MTI/

LÉPCSŐZETES IRÁNYVONATOKKAL GYORSITJÁK A TERMÉNYSZÁLLÍTÁST A MÁV DEBRECENI IGAZGATÓSÁGÁNAK DOLGOZÓI

i Vid VG/B/Hné NL P

1954 szeptember 16

A MÁV debreceni igazgatóságának dolgozói az őszi csúcsgazdálkodás kezdete óta 623 irányvonatot indítottak. A szállítást lépcsőzetes irányvonatok szervezésével is gyorsítják. Ezek az irányvonatok az utjukba eső állomásokon mintegy lépcsőzetesen veszik fel a telt vagonokat és így a vasuti kocsikat nem kell előzőleg egy helyre összpontosítani. Ilyen lépcsőzetes irányvonatot indítottak nemrégiben a szabolcsi burgonyatermelő vidékekről Budapestre. Püspökladányról eddig már négy lépcsőzetes irányvonatot vitte a püspökladány-szeghalmi vonalon a cukorrépát a sarkadi cukorgyárba. Augusztus elejétől szeptember közepéig összesen 63 lépcsőzetes irányvonat indult el a MÁV debreceni igazgatóságának területéről./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás 1954. szeptember 16. / 5 óra 15 perc

PÁSZTORNAPOK RENDEZNEK ECSEGFALVÁN

Vid LC Gy P 1954. szeptember 16.

A Békés megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek pásztorai szeptember 26-án negyszobásu találkozót rendeznek Ecsegfalván. A találkozóra a szomszédos megyékből is sok érdeklődőt várnak. Az érdekesnek ígérkező pásztornapon felelevenítik, bemutatják a pásztorelélet sok, csaknem elfeledett régi szokását, hagyományát. Ismét felcsendülnek az ősrégi szép pásztordalok, s híres fűgő, citera- és furulyakészítő pásztorok mutatják be művészetüket. A találkozón több kulturcsoport is részt vesz, hogy szórakoztassa a pásztorokat, s egyuttal megismerje tőlük a régi dalokat, játékokat. /MTI/

OKTÓBER 3-ÁN LEPLEZIK LE PETŐFI SÁNDOR SZOBRÁT KAPOSVÁROTT

Vid Gy KC P 1954. szeptember 16.

Kaposvárott október 3-án, az Ünnepi Könyvhét megnyitása alkalmával leplezik le Petőfi Sándor háromméteres bronzszobrát, amelyet Ispánki József kaposvári származású szobrászművész készített.

A szobrot az SZTK épületével szembenlévő téren állítják fel, amelyet ebből az alkalomból Petőfi Sándorról neveznek el.

Az ünnepségen Devecseri Gábor Kassuth-díjas költő mond beszédet. /MTI/

AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBŐL ÉRKEZNEK KISIPAROSOK A SZIGETKÖZ HELYREÁLLÍTÁSI MUNKÁLAITAIHOZ

Vid Vg/B/Gy NL P 1954. szeptember 16.

A szigetközi árvízkarcsulak házaainak felépítésére az ország minden területéről jelentkeznek kisiparosok. Eddig 218 kőműves, ácscs ésasztalos fogott munkához a szigetközi községekben. Csütörtökön reggel 31 kisiparos érkezett Debrecenből, Budapestről és Hódmezővásárhelyről. Jól halad az ujjáépítés Nagybajcs községben, ahol 27 kőműves és 5 ácscs segít a falusiaknak. A községben jelenleg 36 ház falrakási munkái folynak, 13 ház falát már felhúzták és 3 ház tető alá került. Győrleányfőn 28 kőműves és 6 ácscs szorgoskodik. A napokban további 300 kőműves, ácscs ésasztalos érkezését várják a Szigetközben. /MTI/

k

B 27. kiadás

1954. szeptember 16.

15 óra 35 perc

KISÉRLETEK A BIOGÁZ FELHASZNÁLÁSÁRA - A DANICZPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN
RÖVIDESEN KIPRÓBÁLJÁK FŰTÉSRE

i Sz/ HM/Gy KL NL P X 1954. szeptember 16.

A Hőtechnikai Kutatóintézet dolgozói megkezdték az istállótrágyában keletkező biogáz felhasználásának kutatását, s ehhez a munkájukhoz az Országos Találmányi Hivatal is anyagi segítséget nyújtott.

A nyitott trágyadombokon a trágyapóráskor keletkező gáz a levegőben eloszlik. Most azzal kísérleteznek, hogy a trágyát földalatti tartályban, a levegőtől elzárva tartják, s nem engedik elszabadulni a gázokat. A biogázt gázvezetőkön keresztül főzésre, gázmotor meghajtásával vízszivattyúzáshoz, öntözéshez, dinamó meghajtásával pedig világításra is használhatják. Ez a megoldás különösen nagyobb állattenyésztőhelyeken, állami gazdaságokban jeles, mert így olcsó energiához juthatnak. A Hőtechnikai Kutatóintézetben a kutatások sikeresen kerül a Pécs melletti daniczpusztai állami gazdaságban rövidesen kipróbálására. Daniczpusztán már épül a zárt trágyaérlelőhely, s ebben az állami gazdaságban néhány hét múlva már gázzal fűtenek a takarmánykonyhában és a gazdaság fürdőjében is a biogáz felhasználásával szolgáltatják a melegvizet.

A biogáz hasznosítását a mezőgazdasági kiállítás gépesítési pavilonjában kis modellen mutatják be. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI,

k MTA Gy KC P 1954. szeptember 16.
hogy Benkő Sándor: "Az ugynevezett autoneggressioról és az autoneggressios betegségekről. Modellkísérletek myelotoxikus savóval" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját szeptember 27-én délután 3 órakor tartja meg az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete székházának "Sammelweis" előadótermében /VIII., Szentkirályi-utca 21./

Az értekezés opponensei: Rajka Ödön, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Barta Imre, az orvostudományok kandidátusa.

Góth Endre: "A hypophysis, mellékvese és pajzsmirigy összefüggése a fehérje és szénhidrát anyagcserévé" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitájára szeptember 29-én délután 3 órakor kerül sor, ugyanezzel.

Az értekezés opponensei: Sós József, az orvostudományok doktora és Bach Imre, az orvostudományok kandidátusa.

Mindkét értekezés a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában /V., Akadémia-u. 2./ és az Orvostudományi Egyetem Könyvtárában /VIII. Ullői-ut 26./ tekinthető meg.

A nyilvános vitákban minden jelenlévő részt vehet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 szeptember 16

16 óra 05 perc

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS ANYAGÁBÓL - MAGASABB TERMÉSHOZAMOKKAL A PÁRT ÉS KORMÁNYHATÁROZAT VÉGREHAJTÁSÁÉRT

1 No/TI/Hné Mi P X 1954 szeptember 16

A dolgozó parasztság előtt hatalmas feladatok állnak a növénytermelés terén. A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat feladatul tűzte ki, hogy a kenyérgabona országos termésátlagát három év alatt, az elmúlt hat év átlagához képest egy-másfél mázsával kell emelni. Ha ezt a feladatot megvalósítják, a felszabadulás előttinél tíz százalékkal kisebb gabonaterületen is ötmillió mázsával több kenyérgabonánk lesz évente. Dolgozó parasztságunk nagy munkájában nincs egyedül. Kutatásiintézetek, kitűnő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztsztrók példája van előtte, olyan módszerek állnak rendelkezésre, amelyek minden jó gazda meg tud valósítani. Segít ebben nem utolsósorban az egyre szaporodó gépek serege, munkásosztályunk mind fokozottabb segítsége. A mezőgazdasági kiállítást tanulmányozó dolgozó parasztsztrók a növénytermelés kérdésében is gazdag tapasztalatokkal térhetnek haza.

Mit jelent a jó elővetemény ?

A növénytermelés egyik fontos kérdése, hogy a termőterületen milyen növények követik egymást évről-évre. A jól kiválasztott elővetemények több mázsával tudják megnövelni az utánuk következő növények termésáhozamát. A különböző vetéssztróforgó-rendszerek ezeket a tapasztalatokat összegezik. A vetéssztróforgók több évre előre megállapítják a növények helyes sorrendjét. A gyakorlati példák százai igazolják az elméletet. Az alsóleperdi állami gazdaságban az őszibuzát jó elővetemény után tették földbe. Előtte azon a helyen sorrendben borsó, zabosbükkeny, len és lucerna volt. A jó táperőben lévő, humuszban gazdag talaj 14.21 mázsa holdankinti termést adott. Olyan közepes minőségű elővetemények után, mint amilyen a kölos és a silókukorica, már csak 11.96 mázsa volt az átlagtermés. A rossz elővetemény: a cukorrépa, a kései trágyázatlan kukorica, s általában a későn betakarított növények a talajt jobban kizsarolták, s így az utánuk következő buza holdankint: csak 9.01 szemtermést adott.

Több műtrágya - több termés

Igen nagy a műtrágya termésfokozó hatása. Az istállótrágya adagolása mellett az őszi és a tavaszi műtrágyázás sokszorosára emeli a holdankinti átlagot. /folyt.köv./

/A Mezőgazdasági Kiállítás...1.folyt/ 1 No/TI/Hné Mi P X

tő /ősszel

A váli "Lenin" termelőszövetkezet növénytermesztő brigádja rozs alá - egy-egy holdjával számolva - 100 kiló szuperfoszfátot és 50 kiló pétisót adott, majd tavasszal ismét 50 kiló pétisót használt fejtrágyának. Az eredmény 16.20 mázsa átlagtermés volt. Volt olyan terület is, ahol nem műtrágyáztak. Itt egy-egy holdról 8.6 mázsát takarítottak be. A veszteség 7.6 mázsa gabona holdankint.

Mindent időben és jó minőségben

A kiállítás anyaga szemléltetően bizonyítja, hogy az időben s ugyanakkor jó minőségben elvégzett munka mindig megéri a fáradságot. Az agrotechnikai módszereknek csak úgy van hasznuk, ha azokat pontosan, sorrendben betartják s a szakemberek utasításai szerint végzik el. Így volt ez a bábolnai állami gazdaságban, ahol 1953-ban mintegy ezer holdról átlag 18.37 mázsa őszibúza termést takarítottak be. Ennek a magas átlagtermésnek a "titka" a jó talaj-előkészítés volt. Nedves, s porhanyós magágyat készítettek, a vetéssel idejében elkészültek - kereszt-sorosan vetettek. Hengerrezték, fogasoltak, fejtrágyáztak, géppel arattak - mindent a maga idejében, gyorsan és jól. Így tették a nemeskoltai "Új Barázda" termelőszövetkezetben is, ahol tíz holdon F 481-es búzát vetettek és egy-egy holdról 22.30 mázsát arattak. Az elővetemény biborhere volt. A tarlóhántás után hengereztek, majd keverőszántást adtak a talajnak. Vetés előtt kétszer boronáltak. A vetést kereszt-sorosan szeptember végéig befejezték. Ősszel holdankint 120 kiló szuperfoszfáttal és 30 kiló pétisóval növelték a talaj táp-erejét. Tavasszal boronálás előtt ismét 30 kiló pétisót szórtak ki fejtrágyának. Az egyénileg dolgozó parasztok is elérhetnek ilyen eredményeket. -atusinka Antal battányai 11 holdas egyénileg gazdálkodó a bányai 1201-es búzából 3.5 holdján holdankint 17.90 mázsa gabonát aratott. Előveteménynek holdankint 250 mázsa istállótrágyával trágyázott kukoricát termelt. A magot a jó vetőágyba október elejéig földbetört és minden agrotechnikai utasítást pontosan betartott.

A gépállomások segítsége

A magasabb termések eléréséhez nélkülözhetetlenek a gépek. A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz a velencei gépállomás segítsége nélkül nem emelhetné volna évről-évre egy-két mázsával az átlagtermést. 1952-ben a termelőszövetkezet búzából holdankint nyolc és fél mázsát tervezett s ezt a gépállomás segítségével 1.5 mázsával túlhaladta. 1953-ban már tízmázsás átlagtermést terveztek s 11.01 mázsás holdankinti termést értek el.

/Folyt. köv. /

A többi növénynél is hasonlóan emelhetik a termést a gépek. A 30 mázsás kukoricatermelési céljával mindjebb szélesedik. Nyolcszázhatvan termelőszövetkezet és több mint 43.000 egyénileg gazdálkodó igazolja, hogy ha a földnek megadják mindent, nem "beszorkányság" egy holdról 30 mázsa kukoricát betakarítani. A hajduböszörményi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tavaly 48 mázsa termést tört le egy holdról.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 szeptember 16

16 óra 20 perc

/A Mezőgazdasági Kiállítás...2.folyt/ i No/TI/Hné Mi P X

Egyik termelőszövetkezeti városunk, Turkeve is sokban a gépállomásnak köszönheti eredményeit. Vad Imre Kossuth-díjas traktoros brigádvezető állandó területén az őszi buza termést a holdankint tervezett tíz és félről 14.5 mázsára fokozták az ősziárpa 13 mázsájjal helyett egy holdról kis híján 20 mázsát takarítottak be.

Beszélő számok

Nagyon tanulságosak a kiállítás grafikonjai, amelyek bemutatják egy-egy gazdaság termésemelkedését az évek során. A barcsi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet három táblázata a buza-termés növekedését ábrázolja 1951-től 53-ig. Először 9.5, majd 12.6, végül 14.2 mázsa holdankinti termésről számol be. Az örménykúti állami gazdaság az elmúlt évi és az idei terméseredményét szemlélteti. A tavalyi átlag 8.4 mázsás buza-termés az idén 13.7-re emelkedett. Ezután könnyen megérthető az a szám is, amely megmutatja, hogy míg 1950-ben a gazdaság száz holdról 852 mázsa kenyérgabonát adott az országnak, addig 1953-ban a száz holdról átadott gabonamennyiség meghaladta az 1200 mázsát. Az idei termésrel ezt a számot is túlhaladta./MTI/

PÉNTEKEN KEZDI MEG TANÁCSKOZÁSAIT AZ ORSZÁGOS TALAJMŰVELÉSI ÉS TRÁGYÁZÁSI KONGRESSZUS

k Kő/tot/Hné Mi P

1954 szeptember 16

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából a földművelésügyi minisztérium növénytermelési főigazgatósága és az Agrártudományi Egyesület szeptember 17-én és 18-án a MTESz Reáltanoda utcai helyiségében Országos Talajművelési és Trágyázási Kongresszust rendez. A kongresszuson, amelyen a mezőgazdasági tudomány kiváló képviselői, állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek agronómusai és legjobb dolgozói vesznek részt, Láng Géza egyetemi docens a szerveztrágya-gazdálkodásról, Fekete Zoltán egyetemi tanár a trágyázás időszerű kérdéseiről, Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus a trágyázás technikájának biológiai alapjairól és irányelveiről, Baskay Tóth Bertalan egyetemi docens pedig a talajművelés időszerű kérdéseiről tart előadást. A kongresszust péntek reggel Győri Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes nyitja meg./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. szeptember 16.

16 óra 20 perc

GAZDÁG MŰSORRAL KÉSZÜL GARA KÖZSÉG FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDEK ÉVFORDULÓJÁRA

vid PE KC P

1954. szeptember 16.

A Bács megyei Gara községben magyarokon kívül német és délszláv nemzetiségi dolgozó parasztok, székely telepések is laknak. A község lakói közösen készülnek a felszabadulás 10. évfordulójának megünneplésére. Az előkészületek irányítására bizottságot alakítottak, amely már elkészítette az ünnepségek tervét. Október 17.-én a község felszabadulása tizedik évfordulójának előestéjén az uttörők tábortűz mellett kulturműsort rendeznek. Másnap reggel a kulturotthon zenekara bejárja a községet s vidám dalokkal, indulókkal, hívja a lakosságot az ünnepségre. Az évforduló ünnepén a község kultúracsoportjai: a 20 tagú énekkar, a 13 tagú harmonika-zenekar, a 7 tagú - fiatalokból álló - tamburazenekar s a 40 tagú táncsoport ad műsort. A táncsoport német, délszláv és székely táncokat is bemutat. Az egésznapos ünnepséget este társasvacsorával zárják.

A község pedagógusai a felszabadulás évfordulójának előkészületei során feldolgozták a község 300 éves történelmi múltját. Jelenleg a felszabadulás óta elért eredményeket, a fejlődést szemléltető adatokat, dokumentumokat gyűjtik, amelyekből október 18.-án kiállítást nyitnak. /MTI/

NORVÉG SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTEK MAGYARORSZÁGON

k SzOT HI/PE KC P

1954. szeptember 16.

A magyar szakszervezetek meghívására kéttagú norvég szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. A külföldi vendégek tanulmányozzák a magyar szakszervezeti mozgalmat; gyárakat, szociális és kulturális intézményeket látogatnak meg. Felkeresik az Országos Mezőgazdasági Kiállítást, megismerkednek a mezőgazdasági dolgozók életével is. Magyarországi tartózkodásuk során a SzOT galyatetői üdülőjében is töltenek néhány napot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. szeptember 16. 16 óra 25 perc

A TEXTILGYÁRAK VERSENYE

Sz/B/Gy KL P 1954. szeptember 16.

A négy nagy budapesti textilgyár évek óta folyó versenyét változatlanul nagy érdeklődéssel kísérik a fonók, szövők, kikészítők. Ujabban bekapcsolódott a versenybe a Lőrinci Fonóipar is. A legutóbbi hónapi eredményeket csütörtökön értékelték.

A szövődék versenyében újra a Lőbányai Textildolgozói törtek az élre, s ezutal másodsor hódították el az elsőséget a KISTEX-től, amely két negyedéven át őrizte az elsőséget. A Lőbányai Textil mennyiségi tervét 100.7, minőségi tervét 102.2 százalékra teljesítette. Második lett a KISTEX, harmadik a KELTEX, negyedik a Magyar Pamutipar szövődéje. A finomfonódák közt a KISTEX megőrizte első helyét, az újonc Lőrinci Fonó pedig máris a második helyre nyomult, míg harmadik a Magyar Pamutipar, negyedik pedig a KELTEX finomfonódája. A vigognefonódák közül első a KELTEX, második a Magyar Pamutipar és harmadik a KISTEX.

A kikészítőknél a legutóbbi versenyértékelés szerint 101.8 százalékos tervteljesítéssel a Goldberger Gyár került az élre. A második helyen - holtversenyben - a KISTEX és a Textilfestőgyár osztozott, utánuk a Pamutkikészítőgyár következik./MTI/

A SZÍNHÁZ- és FILMŰVÉSZETI SZÖVEG

k SzFSz Gy KC P 1954. szeptember 16.
Az árvizkárosultak javára rendezett előadásorozato szeptember 17-én a Madách Színház "Rómeo és Julia" előadásával ér véget. Az előadásorozat nagy művészi sikert és egyuttal komoly anyagi eredményt hozott: a bevétel 145.000 forint összegű segítséget jelent az árvizkárosultaknak./MTI/

A GENFI GYŐZELM

k Fm/Fm/Gy KC P 1954. szeptember 16.
Cimmet megjelent az Országos Béketaács legújabb külpolitikai füzeté. A számos képpel illusztrált kiadványban két Genfben járt magyar újtág-iró, Méray Tibor Bossuth-dijas és Novobáczky Sándor számol be a genfi nemzetközi tanácskozásról, az indokini fegyverszüneti egyezmény megkötéséről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. szeptember 16.

17 óra - perc

KIÁLLÍTÁS NYILIK ERDEI SÁNDOR ÉS SZLOVÁK GYÖRGY GRAFIKUSMŰVESZ
ALKOTÁSAIBÓL

k Fm/Fm/Gy KC P 1954. szeptember 16.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében szeptember 18-án, szombaton délben a Fényes Adolf-teremben kiállítás nyílik két grafikusművész: Erdei Sándor és Szlovák György, a Magyar Néphadsereg Képzőművész Stúdiója tagjaink alkotásaiból. A kiállítást Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő nyitja meg. /MTI/

MEGNYILT AZ IFJU TERMÉSZETKUTATÓK ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSA

t PGy/P/Gy Gy Li P 1954. szeptember 16.

Csütörtökön a XI. kerületi uttörőházban megnyílt az ifjú természetkutatók első megyei és országos versenyével kapcsolatos országos kiállítás. A kiállítás bemutatja a megyék Micsurin szakkörei többhónapos munkájának eredményeit. A kiállító uttörők - mintegy nyolcvan - szeptember 19-én és 20-án találkoznak a XI. kerületi uttörőházban, ahol kicserélik tapasztalataikat, s átveszik a DISZ Központi Vezetőség jutalmait.

A csütörtökön megnyílt kiállítást már az első napon több száz uttörő tekintette meg. /MTI/

MEGBEJÖTT A SZTÁLVÁROSI MARTIN ACÉLMŰ ELSŐ ÖNTECSSZÁLLITMÁNYÁNAK HENGERLÉSE DIÓSGYÖRBEN

i Vid Vg/Szné/Gy NL KM 1954. szeptember 16.

Új szocialista alkotásunk, a sztálinvárosi acélmű az alkotmány ünnepén kezdte meg működését. Az első Sztálinvárosban készült acélöntecsek ezen a héten érkeztek meg a Lenin Kohászati Művek durvahengerdjébe. A diósgyőri hengerészek nagy érdeklődéssel kezdték meg csütörtökön a sztálinvárosi öntecsek hengerlését. A szakértők az első darabok megmunkálása után megállapították, hogy jól hengerelhető, tiszta felületű acélt küldtek a sztálinvárosiak.

A diósgyőriek a hét végére újabb 19 sztálinvárosi öntecs érkezését várják. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1954. szeptember 16.

17 óra 05 perc

A TATABÁNYAI BÁNYÁSZOK HARCA A 120.000 TONNÁS VÁLLALÁS TELJESÍTÉSÉRT
i Vid Vg/Sznó/Gy NB KM 1954. szeptember 16.

Tatabányán és Oroszlányon városszerte plakátok, feliratok hirdetik a tatabányai szénmedence bányászainak elhatározását: "Az év végéig 120.000 tonna szenet adunk tervünkön felül".

Sok frontbrigád és kismunkahelyi csapat bányásznap utáni eredményei azt mutatják, hogy a dolgozók meg akarják tartani adott szavukat. A XII-es aknában Fruzsina Mihálynak, a szocialista munka hősének frontbrigádja a bányásznap óta már 313 csille szenet termelt tervén felül. Váltótársának, Oláh Jánosnak a brigádja 214, az Arendás-brigád pedig 282 csille terven felüli szénrel segítette az ígéret megvalósítását.

A XV-ös aknában Bocsis István csapata mutat jó példát. A csapat az év végéig 1100 csille többtermelést vállalt, s a hónap elejétől csütörtök reggelig 205 csille szenet már felszínre is szállított. Forisek Ferenc csapata 500 csillés vállalásából 127 csilléval teljesített.

A VIII-ös aknában Sárközi Vilmos csapata 230, Pospiszeck László csapata 154 csilléval teljesítette túl havi tervét.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt hőeleji elmaradását csak úgy tudja pótolni, ha az aknák dolgozóinak közül mind többen felzárkóznak a többtermelés élkorcsai mellé. /MTI/

SOK VIDÉKI VÁLLALAT IS BUDAPESTRŐL KÉR MUNKAHÉLYT

i KL Gy KM 1954. szeptember 16.

A Budapesti Városi Tanács munkahelygazdálkodási osztályán nagy számban jelentkeznek olyan vállalatok, melyek munkahelyt kérnek, betöltetlen munkahelyekre. Hasonló a helyzet az egyes kerületi kirendeltségeken is. Csütörtökön délelőtt például csak az V. kerületi Váci-utcai 8-as száma kirendeltségben kilenc vállalat kért nagyszámú munkahelyt. A 15 kirendeltségen és a Budapesti Városi Tanács munkahelygazdálkodási osztályán a legutóbbi két napon együttvéve 162 vállalat jelentkezett. A vállalatok összesen 4.872 budapesti munkahelyre kértek elsősorban ezek munkásokat és segédmunkásokat.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1954. szeptember 16.

17 óra 20 perc

/Sok vidéki vállalat...folyt./ i KL Gy KM

Hasonló a helyzet vidéken is. A vidéki munkaezőgazdálkodási csoportok a helyi jelentkezőkből nem tudják kielégíteni a vidéki vállalatok munkaerő-igényeit. Így sok vidéki vállalat is Budapestről kér szakmunkásokat és segédmunkásokat. Ezek közül csak a Lenin Kohászati Művek, az Északmagyarországi Fűrészvállalatok, a 4-es számú mélyépítő vállalat és a martfői téglagyár összesen 985 szakmunkást és segédmunkást kér.

A Budapesti Városi Tanács munkaezőgazdálkodási osztálya ismételtten közli, hogy a vállalatok munkaerőigényeiket akár a Budapesti Városi Tanács munkaezőgazdálkodási osztályán /telefonoszámai: 185-680, 182-258, 182-255 és 183-012/ vagy bármely kirendeltségen bejelenthetik, de fontos, hogy valamennyi kirendeltséget végigjárják, mert munkaerőszükségleteiket hamarabb így sem tudják kielégíteni. /MTI/

NYILVÁNOSAN HELYEZIK A KERÉKBE A NEGYEDIK BÉKEKÖLCSÖN SZÁMLEVÉLKÉIT
i Ró Gy NL KM 1954. szeptember 16.

A Negyedik Békekölcsön-kötvények számlévélkéit az első sorsolás megkezdése előtt a sorsolási bizottság tagjainak jelenlétében helyezik el a sorsolási kerékekbe.

A nyomda által előre elkészített, többszörösen ellenőrzött 20.000 /20.001-40.000-ig számozású/ számlévélkéket az üres kerékekkel egyidejűleg szállították Ceglédre hétfőn délelőtt. A járási Kossuth-kultúrház különtermében hétfői brigád végzi a számlévélkéek sodrását.

A számlévélkéket csak a sorsolási bizottság tagjainak ellenőrzése után, Cegléd lakosságának jelenlétében ömlesztik be a sorsolási kerékekbe a sorsolás délelőttjén.

A számlék kerékekbehelyezése előtt vasárnap délelőtt 1/2 10 és 11 óra között bárki ellenőrizheti a számlévélkéket. A jelenlévő kötvény tulajdonosok kívánságára mindenkinek felmutatják a kívánt kötvényszámot. Cegléd dolgozói, illetve a sorsolás közönsége a számlék kerékekbehelyezését és a kerékek lepecsételését is megtekinthetik.
/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. szeptember 16.

18 óra 05 perc

A BALATONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI

i VI/Szné/PE KL KM 1954. szeptember 16.
hogy a Margitsziget és a Szent István park között közlekedő hajó-
járatot szeptember 15.-én megszüntette.

Δ Balatonon jelenleg érvényes menetrend szeptember 20.-
tól, hétfőtől megváltozik. Ettől az időponttól a balatoni hajók
csökkentett számban közlekednek. /MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS HIRADÓJA

1954. szeptember 16.

i KR/PE MI KM

Már több mint háromszázötvenezen
látogatták meg a kiállítást

Δ nagy kiállítás és vásár tengernyi tanuló és látóvaló-
ját már több mint 350.000 látogató tekintette meg. Az érdeklődés egy-
re nő, amit az is bizonyít, hogy sokan vásárolnak jegyeket elő-
vételben. Budapesten hozzávetőlegesen 300.000, Komárom megyében
7200, Pest megyében 15.300, Szabolcsban ~~12.200~~ 12.200 jegyet vásárol-
tak.

Δ kiállítás számos vidéki vendége meghosszabbította egy-
napra tervezett látogatását, a hazatérők pedig beszámolnak gazdag
tapasztalataikról. Héves községben a beszámolók után újabb száz dol-
gozó paraszt határozta el, hogy megtekinti a kiállítást.

Δ földművesszövetkezetek vásári for-
galma elérte a kétmillió forintot

Δ kiállításon berendezett földművesszövetkezeti árudák,
csárdák forgalma elérte a kétmillió forintot. Eddig több mint fél-
millió forint értékű mezőgazdasági kisgépek és eszközök talált gazdára.
Δ fokozódó vásárlási kedv kielégítésére a büfé vállalat újabb,
negyven méter hosszú, három sötétes sátrat épít, ezenkívül mozgó
büfékocsikat küldött a kiállításra. Újabb büfésátrakat állít fel
a Budapesti Vendéglátóipari Tröszt is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. szeptember 16.

18 óra 10 perc

/A Mezőgazdasági kiállítás. . . folyt./ i KR/PE Mi KM

Csaknem 8000 kiscsirkét adtak el
a kiállításon

A kiállításon állandóan embergyűrű veszi körül az üzembe-
helyezett két baromfikeltető gépet, amelyekben a látogatók szem-
látásra bujnak ki tojásukból a kiscsirkék. A hírneves kendermagos,
fehér- és sárga magyar fajtájú csibéket a helyszínen elkapkodják.
Eddig már 7860-at adtak el.

Nagy érdeklődés a nemesített vető-
magvak iránt

A tudományos intézetek nemesített vetőmagvai iránt szünte-
lenül nagy az érdeklődés. Dolgozó parasztok, agronomusok, külföldi
szakemberek vizsgálják és veszik a kiváló magvakat. Simon Sándor
dolgozó paraszt egy mázsa bányai búzavetőmagot vásárolt, a peresz-
tegi "Széchenyi" termelőszövetkezet megbízottjai pedig nemesített
rajnai törpeborsót és törékeny viaszbabot vettek.

Gerhardt Elvert, a Német Demokratikus Köztársaság mezőgaz-
dasági és erdőgazdasági miniszter helyettese, aki nagy figyelemmel
szemlélte a magyar agrárkutató munka e beszédes eredményeit, a tu-
dományos pavilonban tett látogatása után kijelentette: Ez a pavi-
lon megmutatta; a magyar tudomány abban látja főfeladatát, hogy a
nép szolgálatába álljon és segítse az életszínvonal állandó emel-
kedését.

x x x

A pénteki program

A kiállítás pénteki műsorának kiemelkedőbb eseményei:
délelőtt 10 órakor Hámori Dezső tart előadást a csikónevelésről,
ugyanakkor vonultatják fel a díjazott állatokat. 11 órakor lóugra-
tást rendeznek, majd 14 órakor folytatják a Traktor SE meghívásos
lovasversenyét. 15 órakor tapasztalatoserét rendeznek a kapások
termesztésének gépesítéséről, vezeti Kertész István tudományos ku-
tató. Ugyancsak ebben az időpontban részletek következnek a nagy
lovasbemutató műsorából. Ezután fogathemutatót tartanak. A nap mű-
sorát a pénzügyőrzenekar estje zárja a szabadtéri színpadon. /MTI/

- - - -

A NÉPFRONT-ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGOK ORSZÁGSZERTÉ EGYRE ZDŐDNEK A MUNKÁLT-
 UJABB ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGOK ALAKULNAK VÁROSOKBAN, PALVÁKBAN

6 vid Li/tot Li

1954 szeptember 16.

Országszerte gyors ütemben alakulnak a helyi népfront-
 készítõ bizottságok, ugyanakkor a már megalakult bizottságok minde-
 nütt nagy lendülettel letnek munkához.

Komlón is megkezdte munkáját a
 népfront előkészítő bizottság

Komlón, szocialista bányavárosunkban is megalakult a népfront
 előkészítő bizottság. Tagjai a város dolgozóinak valamennyi rétegét
 képviselik. A megalakulás után nyomban munkához láltak. Az a céljuk,
 hogy az állandó népfront bizottság megalakításáig alaposan tájékoztas-
 sák Komló dolgozóit a Hazafias Népfront jelentőségéről és úgy készít-
 sék elő a nagygyűlést, hogy azon a legjobbakat válasszák meg a helyi
 népfront bizottságba. Szeptember 25-én tartják a nagygyűlést, addig
 az előkészítő bizottság minden tagja a maga közetében készíti elő
 a választást. Megkérdezik a dolgozóktól, kiket látnának szívesen a
 népfront bizottságba, mert arra törekszenek, hogy a népfront bizott-
 ság tagjaita legdemokratikusbb alapon jelöljék a lakosság véleménye
 alapján. Komlón sok a bányász, az építő, sok a műszaki, vannak dolgozó
 parasztok is, — az ő jelöltjeik, közülük a legmögcsultebb dolgozók ke-
 rülnek majd a komlói népfront bizottságba. Igen sok a fiatal is a
 szocialista bányavárosban. Hősiesen dolgoznak az építésnél épp úgy,
 mint a bányákban. A komlói fiatalokat most Gallusz József képviseli
 az előkészítő bizottságban. Ő is lendületesen dolgozik már.

— A komlói fiatalok — mondja — mindig első között voltak
 a hazafias feladatok megvalósításában. Bányászfiataljaink 18.000 ton-
 na szenet vállaltak a szénbányászati adósságának törlesztéséből, s a
 vállalt mennyiségben szeptember első harmadában 413 tonnát küldtek
 külszínre. Már az eddigi eredmény is mutatja, hogy a bányász fiatalok
 becsülettel helyt állnak a munka előtt. Az elkövetkezõkben
 még aysegesebbre kövcsöljük a kommunista és a pártönkivüli fiatalok
 összefogását, s ugyanez vonatkozik a diszistákra és a szervezeten ki-
 vüli fiatalokra is. Mindnyájunké lesz a Hazafias Népfront, amint mind-
 nyajunké alkotókészségére, lendületre, bátorság lesz az elõttünk álló
 nagy feladatok megoldására. Ezt tudatosítjuk most az elkövetkezõ ra-
 pokban csoportos beszélgetéseken. Ezekre a beszélgetésekre minden DISZ-
 fiatal egy-egy szervezeten kivüli fiatal hoz magával és így együtt be-
 sen beszéljük meg a fiatalok problémáit. Elmagyarázzuk a legnyilvánosab-
 ra is. Ott is közelebbhozzuk egymáshoz a fiatalokat,

/folyt.köv./

B. 39 kiadás

1954 szeptember 16.

19

óra - perc

A NÉPFRONT ELŐKÉSZÍTŐ...1 folyt./ ö vid Li/tot Li 1954 szeptember 16.

Az előkészítő bizottság egyébként a nagygyűlés napját ünnepi népfrontnapként rendezi meg. A népfront bizottság tagjainak megválasztása után kulturális sorral szórakoztatják a dolgozókat.

Baranya megye számos más helységeiben is megalakult már az előkészítő bizottság. A legújabb jelentések szerint a szigetvári járásban már 40 községben tartották meg az alakuló ülést. A sásdi járásban megalakult a járási előkészítő bizottság is. A villányi járásban Ivándárda délszlávlakon internanti községben alakult meg először az előkészítő bizottság.

A debreceni békebizottságok segítik a népfront előkészítő bizottság munkáját

A Hazafias Népfront a legszélesebb tömegeket egyesíti, a helyi bizottságok munkáját a tömegszervezetek is hathatósan támogatják. Debrecenben a békebizottságok az első közzét hozták hozzá a népfront előkészítő bizottság célkitűzéseinek megvalósításához. A városban több mint 2.000 békebizottság kisgyűlés ekon ismerteti a Hazafias Népfront jelentőségét. A külső városrészekben és a tanyavilágban békeesteket tartanak, ahol elmondják a dolgozóknak, hogy a Hazafias Népfront a nemzeti egység megvalósításával, a dolgozók legszélesebb rétegeinek egyesítésével, összefogásával új sikereket, új eredményeket ér el a békében.

A Zala megyei MDSZ asszonyok is bekapcsolódnak a munkába

Zala megyében az MDSZ asszonyok is segítik a népfront előkészítő bizottságainak munkáját. Zalaegerszegén a járási MDSZ szervezet küldöttei elhatározták, hogy községeikben ismertetik a Hazafias Népfront jelentőségét. Elmondják a dolgozó asszonyoknak, hogy a népfront bizottságok munkáját a nők is segíteniük kell, s az MDSZ asszonyoknak az a feladata, hogy a szervezetet kívülről is megnagyarozzák: milyen demokratikus alapon választják meg a helyi népfront bizottságokat és ezek a bizottságok hathatósan dolgoznak majd az asszonyok problémáinak megoldásáért is. De a tanácsvezetésről is elbeszélgetnek községeik asszonyaival, s a többi közzét tudatosítják: tőlük is függ, hogy a legjobb, legmegbecsültebb dolgozók kerüljenek a tisztsókba.

/ folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1954 szeptember 16.

19 óra / perc

A NÉPFRONT ELŐKÉSZÍTŐ ... 2. költ. / 8 vid Li / tot Li

Mi, pedagógusok is örömmel támogatjuk a népfront munkáját

Vas megyében egymás után alakulnak a népfront előkészítő bizottságok, s azok munkáját a dolgozók legszélesebb tömegei segítik.

- Mi, pedagógusok is örömmel támogatjuk a népfront bizottságok munkáját. Tudjuk milyen hatalmas erőt jelent a munkások, parasztok és értelmiségiek összefogása. Ezt az összefogást erősítik városokban és falvakban a népfront bizottságok. Ezért fontos az, hogy már az előkészítő bizottságok is jó munkát végezzenek, valóban a legjobb, legköztisztelőbb állóbb dolgozókat jelöljék a népfront bizottságokba, és megnagyraazzák, hogy a bizottságok tagjait a legdemokratikusabb alapon választják meg. Ezért nagyon is örömmel veszek részt már az előkészítés munkájában. Elbeszélgetek a szülőkkel a Hazafias Népfront jelentőségéről, s elmondom például, hogy a népfront munkájának nagyságát és jelentőségét már az is mutatja, hogy az igen fontos új tanterv tervezetét a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottsága hosszúvitára vitára. Ez a vita a mi községünkben is módot adott a dolgozóknak arra, hogy javaslatokat tegyenek a tanács munkájának megvitására, hogy közelebb kerüljünk a tanácshoz, illetve a tanács hozzá. Ez a vita is mutatja, hogy a Hazafias Népfront a dolgozók legszélesebb tömegeit vonja be egy-egy probléma megoldásába.

Kossuth Lajos szülőfalujában is munkához látott az előkészítő bizottság

Borsod megyében is egymás után alakulnak a népfront előkészítő bizottságok. A monoki előkészítő bizottság is megalkult már és munkához is látott. Elmondják a dolgozóknak, hogy a Hazafias Népfront legnagyobb nemzetközi hagyományaink folytatója, s éppen ezért a népfront helyi bizottságának alakulása, illetve megválasztása nagy jelentőséggel bír. A tanácsok szeptember 19-ére jelölték ki, amikor emlékeznek meg Kossuth Lajos születésnapjáról is. Monok főterén már építik a hatalmas emlékművet, a DISZ fiatalok szorgalmas munkával szepítik a falu utcáit, tereit. Munkájukat segítik a szervezetten kívüli fiatalok is. Az INDEZ asszony virággal díszíti Kossuth Lajos szülőházát, az uttorok csinásítják is koláikat. A tanács a szomszédos községek dolgozóit is meghívta az ünnepségre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. szeptember 16.

19 óra 45 perc

EGYRE TÖBBEN VESZNEK RÉSZT A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZETÉNEK VITÁJÁBAN
- Y Fiatalok a vita sikeréért - Csaknem 1400 ismertető gyűlés a fővárosban - Készülnek az ideiglenes választói névjegyzékek - 11.000-rel több választó Borsodban

6 KC/Bné/PE-KC KI

1954. szeptember 16.

Három hét telt el azóta, hogy a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottsága vitára boosította a tanács törvény tervezetét. A vitában az egész ország népe részt vesz. Sok jó javaslatot, kiegészítéssel járultak hozzá sikeréhez a fiatalok, akik részt kérték abból a munkából is, hogy mindenki velük megismertessék a tervezet célkitűzéseit.

i vid

DISZ vezető a DISZ és a tanács kapcsolatáról

Vass László, a szombathelyi járóműjavitő kocsiosztályának sztahanovistája, tagja az Üzem DISZ bizottságának. "Eddig a DISZ fiatalok gyakran azt sem tudták, kik az üzemben a tanács tagok - mondotta. - Nem álltunk velük kapcsolatban, nem beszéltük meg velük problémáinkat, kéréseinket. Érthető, hogy a tanács sem fordult gyakran a DISZ szervezetekhez. Az új törvénytervezet megvalósulása minden bizonnyal sokat változtat ezen. Mindenekelőtt - erre még sohasem volt példa hazánkban - magunk alkotjuk meg azt a törvényt, amely megszabja munkánkat, életünket. Természetes, hogy ebből mi, DISZ fiatalok is ki akarjuk venni a magunk részét. A törvénytervezet rendelkezései pedig azt is biztosítják, hogy a fiatalok maguk közül válasszák ki képviselőjüket, akit a tanács tagjainak sorába küldenek. Azt is helyesnek tartanám, ha a tanácsok rendszeresen meghívnák üléseikre nemcsak a városi, hanem az üzemi DISZ bizottságok titkárait, tagjait. Így megjeval a tanács és a DISZ kapcsolata, s az államhatáron helyi szervek még több segítséget nyújthatnak majd a fiatalok szervezetének."

i Pgy

Munkában a főváros ifjúsága

Az EMAG gyár fiataljai közül a DISZ szervezet ifju néprövelői beszélők megelsőnek a törvénytervezet. Az ifju néprövelők a múlt héten csoportos beszélgetéseken vitatták meg a tervezet főbb pontjait a többi ifjumunkással. A Vörös Csillag Traktorgyár négy üzemrészében rendeztek a múlt héten ismertető beszélgetést a fiatalokkal, akik nagy örömmel fogadták, hogy - az idősekkel együtt - hazánkban első ízben részt vehetnek a nagyfontosságú új törvény megalkotásában. II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D 42. kiadás 1954. szeptember 16. 19 óra 45 perc

/Egyre többen. . . 1. folyó./ Ö KC/Bné/PE i Pgy KC KM

Felvetették, hogy jó lenne hosszasan, részletesebben is megbeszélni a tervezetet. Javaslatukra az Üzemi DISZ bizottság elhatározta, hogy a DISZ taggyűléseken is folytatják a törvénytervezet vitáját. A gyárból 80 DISZ fiatal vállalt, hogy részt vesz a területi felvilágosító munkában.

Az Április 4. Gépgyárból 15 fiatal jár el rendszeresen a közelben lakó dolgozókhoz. Már több igen értékes javaslatot juttattak el a kerület pártbizottságához. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár diszjtái javaslatára a DISZ bizottság külön előadásokon ismerteti a fiatalokkal a törvénytervezet főbb pontjait. A XV. kerületben nemcsak a DISZ fiatalok kapcsolódnak be a munkába, hanem az uttörők is segítik a munkát. Az uttörőház fotoszakkörének tagjai fényképeket készítenek a kerület nagyobb létesítményeiről, az elmúlt négy év alatt épült lakóházakról, iskolákról, játszóterekről, üzletekről. A képeket elviszik a törvénytervezetet ismertető gyűlésekre, hogy ezekkel is megmutassák, mit tett a tanács az eddigiek során a kerület fejlődéséért.

i Bc

Csaknem 1400 ismertető kisgyűlés a fővárosban

A fiatalok jó munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a budapesti dolgozók mind nagyobb számban hallgatják szavukat a vita során. A legújabb jelentések szerint a fővárosban szeptember 15.-ig 1368 területi gyűlésen ismertették a tanács törvény tervezetét. A gyűléseken 55.552-en vettek részt, 8819-en szólaltak fel és 881 módosító javaslatot terjesztettek be.

i Ané

A XX. kerületben két nap alatt 60 javaslat született a gyűléseken. A felszólalók nagy örömmel fogadták, hogy a törvénytervezet szerint a tanácsot körzetenként választják, s így a választás még demokratikusabb lesz, a tanács munkája még közelebb kerül a dolgozókhöz. Molnár Rudolf Drégely utca 15. szám alatti lakos azt javasolta, hogy a tanácsot a tanácsosi választásokat ellenőrizzék munkájukat s egyben legyenek felelősök is értük. A tanácsot kötelezzék ki azzal, hogy a legrövidebb időn belül ismerkedjék meg körzetével, a helyszínen tanulmányozza a lakás-, víz-, gáz- és egyéb problémákat. Bartha László, a Hazai Fűsűsfonó és Szövőgyár dolgozója helyesnek tartaná, ha a /folyt. Köv./

/Egyre többen. . . 2. folyt./

tanács az épülő új lakások elosztásának is gazdája lehetne, Igen sokan felvetették, hogy a tanács felterjesztésére a felsőbb szervek 30 napon belül válaszoljanak.

Készül az ideiglenes választói névjegyzék

A budapesti kerületi tanácsoknál gyors ütemben készül az ideiglenes választói névjegyzék. Az I. kerületben 31.896 összeírólap érkezett be a tanácshoz. A választási csoport eddig már több mint 31.000 lapot dolgozott fel, s egyidejűleg megkezdte az ideiglenes névjegyzék összeállítását is. 85 körzet közül már 40 körzet névjegyzéke készült el.

Az V. kerületben 110 körzet névjegyzékét állítják össze. A leírás munkáját 18 tagú gépipő brigád végzi. A kerületi üzemek legjobb gépipőikkel támogatják a munkát, hogy a leírást határidő előtt fejezzék be. A legjobb eredményt Pataki Mária, a Magyar Nemzeti Bank gépipőnöje érte el: a napi előirányzat háromszorosát írta le, munkája minőségileg is kifogástalan. A VI. kerületi tanács választási csoportja előreláthatólag keddig fejezi be a beérkezett 70.100 összeírólap feldolgozását és az ideiglenes választói névjegyzék összeállítását.

A XX. kerületben mind a 150 választókörzetről térképet készítettek, amely feltünteti a körzet utcáit, házait s a lakók számát. A tanács dolgozói a térképek segítségével még pontosabban tudják ellenőrizni az összeírólapokat és az elkészült ideiglenes választói névjegyzéket. Eddig már 80 körzet névjegyzékét készítették el.

11.000-nal több választó szerepel a Borsod megyei névjegyzéken

Borsod megyében esütörtökig már több mint 150 község készítette el a névjegyzéket. Különösen a szikszói járás végzett ezen a téren példamutató gyors munkát. A megye területén az 1953. évi országgyűlési választásokon részt vettek számarányához viszonyítva az összeírtek száma csaknem tízszerezéssel emelkedett. Az ideiglenes névjegyzéket szeptember 25.-én a helyi tanácsoknál mindenütt közszemlére teszik.

/folyt. köv./

B 44. kiadás

1954. szeptember 16.

20 óra — perc

/Egyre több... 3. folyt./ i vid ö KC/PE KC KM

Pest negye helyi tanácsai már az összeírást is egy nappal a határidő előtt fejezték be. Gyors úton folyik a beérkezett 475.900 összeírólap felülvizsgálása s az ideiglenes névjegyzék összeállítása is. A gyors munka érdekében a járási székhelyeken gépirónó brigádokat szerveztek, amelyek azokban a községekben szeritnek, ahol nincs elegendő gépirónó. A kollektív munka eredményeként szeptember 16.-ig már 343.150 összeírólapot vizsgáltak felül és ezzel párhuzamosan elkészítették az ideiglenes névjegyzékeket is. Az ezzel kapcsolatos munkákat előreláthatólag péntek estig, vagyis hat nappal a határidő előtt befejezik a megyében. /MTI/

VÉGET ÉRT A TAKARMÁNYTERMESZTESI ÉS TAKARMÁNYOZÁSI KONGRESSZUS

t MS/Hc/PE Mi KM

1954. szeptember 16.

Csütörtökön a takarmánytermesztési és takarmányozási kongresszus második napján megjelent Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. A tanácskozás központjában a megtermelt takarmányok gazdaságos felhasználásának kérdése szerepelt.

Tangl Harald, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa előadásában ismertette a szálastakarmányok gazdaságos felhasználásának módjait. Bevezetőjében megállapította, hogy a zöldtakarmányok etetésében igen nagy a pazarlás, főleg sok lucernát etetnek meg zölden. A rendszeren való szárítást a velejáró nagy tápanyagvesztés miatt meg kell szüntetni. A rendszeres szárítás kisebb tápanyagvesztéssel jár, de lebecsülhetőbb a légáramlásos módszerrel történő szárítás, amellyel egy hold lucerna terméséből mintegy 90 kilogramm fehérjét lehet megmenteni. Ez 1800 liter tej termelését teszi lehetővé. A légáramlásos szárítással nyert zöld szénakilogrammjának karotintartalma 80-100 milligramm, ami megfelel egy tehén egy napi szükségletének, zöldszénával tehát télen is biztosítani lehet a karotinszükségletet.

A takarmányok konzerválásának másik módja a silózás. Legcélszerűbb a hangyasavas, vagy a melaszos silózás, mert így gyorsabban képződik a tápanyagok bomlását megakadályozó tejsav.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. szeptember 16. 2 óra 40 perc

/Véget ért a takarmánytermesztési. . . 1. folyt./ t MS/He/PE Mi KM

Fiatalkorú állatok táplálására nagy fehérje- és karotin-tartalmú készítményekre van szükség. Ilyenek a különböző takarmánylisztek. Magyarországon két módszert használnak ezek előállítására, a Ribianszky-féle és a Tangl-Razsovits által kidolgozott eljárást.

Kunffy Zoltán előadásában a szálastakarmányok gazdaságos felhasználásának üzemszervezési kérdéseiről szólt. A többi közt megemlítette, ha a jelenlegi 700.000 holdas lucornaterületből 200.000 hold természetét légáramlásos szénítással zöldszénaként hasznosítanák, 360 millió kiló többletet termeléséhez szükséges 180.000 nézsa emészthető fehérjét lehetne nyerni. A szükséges villamos gépi beállítás nyolcezer forintba kerül és évi 2500 nézsa széna készítését teszi lehetővé, az eljárás tehát olcsóbb a silózásnál. További fontos kérdések a tárolás, a takarmányelőkészítés és a jó etetési technika, amelynek alapjaként javasolja, hogy vizsgálják felül a helytelen és éppen ezért a helyes takarmányozás célját nem szolgáló tápérték kimutatásokat.

Az előadásokat élénk vita követte. A.A.Zubrilin Sztálin-díjas szovjet akadémikus, az Összszövetségi Takarmányozási Tudományos Kutatóintézet igazgatója ismertette a legújabb kutatásokat, amelyek a nagy tejhozamu tehének tejhozamának emelésére irányulnak. E kutatások rávilágítottak arra, hogy a takarmányok jelenlegi értékelési rendszere, amely a keményítő értéken alapszik, pontatlan. A szénhidrátok egyrésze ugyanis csak mikroorganizmusok útján emészthető és jelentékeny része gázzá alakul át. Teljesen csak azok a táplálóanyagok emészthetők, amelyek magában a növényben bomlanak. Ilyenek a keményítő, az inulin, a pektintartalmú anyagok, továbbá a répa- és a malátacukor. Ezekből enzimek segítségével közvetlenül felszívódó cukor keletkezik. Ezek a teljesértékű szénhidrátok járulnak hozzá a tejcukor és tejszir képződéséhez. A takarmányanyagban tehát az eddiginél nagyobb szerepet kell juttatni a teljesértékű szénhidrátokat tartalmazó cukorrépának és burgonyának.

A továbbiakban a takarmányok tartósításának szovjetunióbeli módszereiről szólt A.A.Zubrilin, majd ismertette azt a fűből készített takarmányösszetételt, amelyet egy munkatársával együtt kísérletezett ki és amelyet 1952. óta gyártanak. A Szovjetunióban a baromfi és a sertéstenyésztésben széles körben alkalmazzák ezt a nagy fehérje-, zsír- és vitamintartalmú anyagot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1954. szeptember 16. 20 óra 40 perc

/Véget ért a takarmánytermesztési. . . 2. folyt./ t MS/He/PE Mi KM

Jeroslav Herzig akadémikus, a Csehszlovák Mezőgazdasági Akadémia takarmánykutató intézetének igazgatója a silózás fontosságát huzta alá felszólalásában. Azt ajánlotta, hogy az állatok nyári takarmányozására is használják silótakarmányt, hogy a zöldtakarmány nagyobb részét télire besilózhassák. Hasonlóképpen kiemelte a silótakarmány jelentőségét a hizlalásban és a fiatal állatok felnevelésében is.

I. J. Jamiljanov, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma propaganda osztályának vezetője azokat az eredményeket ismertette, amelyeket a Szovjetunióban a kukorica hibridizációja terén elértek.

N. Platyikov bolgár egyetemi tanár hozzászólásában azokat a rendszabályokat ismertette, amelyeket Bulgáriában a szilárd takarmánybázis megerősítése érdekében hoztak. Ilyen volt többi között a helyi adottságoknak megfelelő vetéscseré bevezetése és a silózás széleskörű kiterjesztése.

Kállai László, az Állattenyésztési Kutató Intézet tudományos munkatársa előadásában azokról az eredményekről számolt be, amelyeket Kralovánszky Pállal közösen kidolgozott eljárással előállított B 12 vitamin adagolásával értek el az állattenyésztési kísérletekben.

A kongresszus Manninger Rozső akadémikus elnöki zárószóval ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. szeptember 15.

20 óra 40 perc

A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS LEVELE A MEZOGAZDASÁGI TERMELŐSZÖVETKEZETEK TAGJAIHOZ ÉS VEZETŐIHEZ

k TSzT He KM

1954. szeptember 16.

Kedves Elvtársak!

A termelőszövetkezetek az évben szervezetenként és gazdaságilag egyaránt tovább erősödtek. Egyre több termelőszövetkezet gazdálkodása válik példamutatóvá, több jövedelmet biztosít tagjainak, mint az egyéni gazdaságok. Erről többen meggyőződtek, azok közül is, akik korábban kiléptek a termelőszövetkezetekből. A korábban eltávozott dolgozó parasztok közül eddig mintegy 20 ezren visszatértek a termelőszövetkezetekbe és az új gazdasági év küszöbén még többen visszatérnek térni a közös gazdálkodáshoz.

A termelőszövetkezetek gazdasági megerősödése nem utolsó sorban a termelőszövetkezetek munkaerő helyzetének megjavítása megkívánja, hogy a termelőszövetkezetek tagjai és vezetői segítsék elő a volt termelőszövetkezeti tagok visszatérését a közös gazdálkodásra. Könnyítések meg számukra ilyenirányú elhatározásukat azáltal, hogy barátsággal közelednek feléjük. A becsületes és szorgalmas volt termelőszövetkezeti tagok minden bizonnyal nagy segítséget tudnak nyújtani a termelőszövetkezetek termelési munkáinak megjavításához, közöttük számos jól dolgozó középparaszt van, akik szaktudásukkal hozzá tudnak járulni a termelőszövetkezet jövedelmének fokozásához. Eppen ezért elsősorban a termelőszövetkezet tagsága és vezetősége látja annak kárát, ha az ilyen dolgozó parasztok visszatérése elől elzárkoznak.

A földművelésügyi, a begyűjtési és a pénzügyminiszter napokban kiadott rendelkezése értelmében a termelőszövetkezeti gazdálkodáshoz visszatérő volt tagoknak a kilépésből, feloszlásból keletkezett - és még most is fennálló - állam iránti hiteltartozásait, valamint a kilépésből, feloszlásból származó bevételei és jövedelmük adó hátralékait egy évre fel kell függeszteni és egy évi tagság után törölni kell, - kivéve a baronfi és a tojásbevételei hátralékot.

Javasoljuk a termelőszövetkezeteknek is, hogy függesszék fel és - egy évi tagság után - töröljék a visszatérő tagoknak a termelőszövetkezettel szemben fennálló azon tartozásait, amelyeket a közös adósságokból kilépésük folytán vetettek ki rájuk és nem szelvényes készpénztartozásuk a visszatérő tagnak.

/Folyt.köv./

II

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1954. szeptember 16.

20 óra 10 perc

/A Termelészövetkezeti Tanács... folyt./ k TSZT He KM

A korábbi években az iparba és egyéb munkahelyre sokan eltávoztak. A mezőgazdasági termelés fejlesztése, valamint a termelészövetkezetek munkaerőhelyzetének megjavítása megkívánja, hogy az iparból és a vállalatoktól minél több dolgozó paraszt visszatérjen a mezőgazdasági termelésbe, elsősorban a termelészövetkezetekbe.

A termelészövetkezetek tagjai és vezetői, saját érdekében kérjék levélben, vagy szóban az üzemek és vállalatok vezetőitől, hogy volt tagjaikat küldjék vissza a termelészövetkezetekbe. Személyesen, vagy levélben keressék fel volt tagjaikat és kérjék őket a visszatérésre.

Kérjük az üzemek és vállalatok igazgatóit, hogy lehetőség szerint tegyenek előtérrel a tsz-ek és volt tagjaik kérésének. A termelészövetkezet vezetősége forduljon a Termelészövetkezeti Tanácshoz abban az esetben, ha az eltávozott tagok visszatérését egyes vállalatok, üzemek akadályozzák, hogy a visszatérésükhöz a kellő segítséget meg tudjuk adni.

A termelészövetkezetek tagjai és vezetői fogadják szívesen az iparból és a vállalatokból hozzájuk visszatérő dolgozó parasztokat és saját készletükből biztosítsanak számukra kenyérgabona és készpénzelőleget.

Felhívjuk a tsz-tagokat és a vezetőket, hogy a termelészövetkezetükben még meglévő hibákat minél előbb szüntessék meg. A vezetőség és a tagság minden erőfeszítéssel azon dolgozzék, hogy szövetkezetük minél előbb mintaszerű nagyüzemi gazdaság legyen. Tartsák be az alapszabály előírásait, érvényesítsék a vezetésben és a szövetkezet egész életében a demokrácia elveit, tartsák tiszteltben a tagok jogait. Teremtsek olyan rendet és megelégedett életet a termelészövetkezetben belül, hogy az esetleg még kétkedő, ingadozó tagok is meggyőződjenek a közös gazdálkodás előnyeiről, minél előbb megszerezessék a szövetkezeti tagot.

A Termelészövetkezeti Tanács nevében

Dobi István,
a Termelészövetkezeti
Tanács elnöke.

/MTI/

k

MTI BELFÖLDI ÉLREK

49. B. kiadás 1954 szeptember 16. 21 óra 10 perc

A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM ZAROKÖZLEMÉNYE AZ I. KOTMÁNY ÜNNEPE TISZTELETÉRE INDÍTOTT ÁLLAT ÉS ÁLLATI TERNEK BEGYŰJTÉSI VERSENYRŐL

Begy. Min. & tot KM 1954 szeptember 16.

A Begyűjtési Miniszterium az augusztus 31-i adatok alapján értékelte a 8 havi állat és állati ternék begyűjtési tevékenységéért folyó versenyt:

A versenyben Zala megye került az első helyre és ezzel elnyerte a begyűjtési miniszter 30.000 forintos pénzjutalmát és a velejáró díszoklevelet.

A második Vas, a harmadik Győr megye.

A további rangsor: 4. Békés, 5. Komárom, 6. Szolnok, 7. Baranya, 8. Somogy, 9. Nógrád, 10. Veszprém, 11. Csongrád, 12. Hajdu, 13. Pest, 14. Heves, 15. Fejér, 16. Tolna, 17. Borsod, 18. Szabolcs, 19. Bács.

A járások versenyében:

Az I. kategóriában: 1./ Villányi járás / Baranya megye /
2./ Dorogi járás / Komárom megye /
A II. kategóriában: 1./ Magyaróvári járás / Győr megye /
2./ Szarvasi járás / Békés megye /
A III. kategóriában: 1./ Mosonkövesi járás / Békés megye /
2./ Mohácsi járás / Baranya megye /

A városok versenyében:

Az I. kategóriában: 1./ Tatabánya / Komárom megye /
A II. kategóriában: 1./ Hatvan / Heves megye /
A III. kategóriában: 1./ Turkeve / Szolnok megye /

A községek versenyében:

Az I. kategóriában: 1./ Somoskőújfalu / Nógrád megye /
2./ Berek / Baranya megye /
3./ Móriakőnérd / Baranya megye /
A II. kategóriában: 1./ Darvas / Hajdu megye /
2./ Fazekasboda / Baranya megye /
3./ Nagybányás / Békés megye /
A III. kategóriában: 1./ Örménykút / Békés megye /
2./ Békés / Békés megye /
3./ Mezőcsát / Borsod megye /

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI ÉLREK

49. B. kiadás 1954 szeptember 16. 21 óra 10 perc

A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM ZAROKÖZLEMÉNYE AZ I. KOTMÁNY ÜNNEPE TISZTELETRE INDÍTOTT ÁLLAT ÉS ÁLLATI TERNEK BEGYŰJTÉSI VERSENYRŐL

Begy. Min. & tot KM 1954 szeptember 16.

A Begyűjtési Miniszterium az augusztus 31-i adatok alapján értékelte a 8 havi állat és állati ternék begyűjtési tevékenységéért folyó versenyt:

A versenyben Zala megye került az első helyre és ezzel elnyerte a begyűjtési miniszter 30.000 forintos pénzjutalmát és a vezetés díszoklevelét.

A második Vas, a harmadik Győr megye.

A további rangsor: 4. Békés, 5. Komárom, 6. Szolnok, 7. Baranya, 8. Somogy, 9. Nógrád, 10. Veszprém, 11. Csongrád, 12. Hajdu, 13. Pest, 14. Heves, 15. Fejér, 16. Tolna, 17. Borsod, 18. Szabolcs, 19. Bács.

A járási versenyben:

Az I. kategóriában: 1./ Villányi járás / Baranya megye /
2./ Dorogi járás / Komárom megye /
A II. kategóriában: 1./ Magyaróvári járás / Győr megye /
2./ Szarvasi járás / Békés megye /
A III. kategóriában: 1./ Mosonkővárhelyi járás / Békés megye /
2./ Mohácsi járás / Baranya megye /

A városok versenyében:

Az I. kategóriában: 1./ Tatabánya / Komárom megye /
A II. kategóriában: 1./ Hatvan / Heves megye /
A III. kategóriában: 1./ Turkeve / Szolnok megye /

A községek versenyében:

Az I. kategóriában: 1./ János község / Nógrád megye /
2./ Berek / Baranya megye /
3./ Mária-kő / Baranya megye /
A II. kategóriában: 1./ Darvas / Hajdu megye /
2./ Fazekasboda / Baranya megye /
3./ Nagybenyegyes / Békés megye /
A III. kategóriában: 1./ Örménykút / Békés megye /
2./ Békés / Békés megye /
3./ Mezőcsát / Borsod megye /

/folyt. köv./

MI BELFÖLDI HÍRLEK

B. 50. kiadás

1954 szeptember 16.

21 óra 15 perc

A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM ...folyt. / Begy. Min. a 202 KM

A termelőszövetkezetek versenyében:

- Az I. kategóriában: 1./ Köröstarcsa Újbarázdá / Békés megye /
2./ Toponár I. Ötéves Terv / Somogy megye /
3./ Vasszécsény Kossuth / Vas megye /
A II. kategóriában: 1./ Nagykanizsa Vörös Csillag / Zala megye /
2./ Kőtáprony Dózsa / Békés megye /
3./ Vassurány Szabadság / Vas megye /
A III. kategóriában: 1./ Szentos Felszabadulás / Csongrád megye /
2./ Lódmezővásárhely Dózsa / Csongrád megye /
3./ Ujiráz Lenin / Hajdú megye /

Az állat és zsi begyűjtő vállalatok versenyében:

1./ Zala megyei, 2./ Győr megyei, 3./ Békés megyei Vállalat.

A jutalomtáradási ünnepségekre a megyékben és járási szinten szeptember 19-én kerül sor.

Az állat és állati termékek begyűjtési versenye tovább folyik, és ötéves terv határidőelőtti teljesítéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1954. szeptember 16. 11 óra 30 perc

NEMZETKÖZI TAPASZTALATCSERE A MEZŐGAZDASÁG GÉPESÍTÉSÉRŐL

t TP/He/PE KM

1954. szeptember 16.

A nemzetközi mezőgazdasági gépesítési kongresszusra a Gépipari Tudományos Egyesület meghívására hazánkba érkezett tudósok csütörtökön délután a margitszigeti Nagyszálló különtermében a magyar mezőgazdaság gépesítési tudomány legjobb szakembereivel kicserélték tapasztalataikat.

Szakembereink a talajerozió elleni védelem gépesítése, a mezőgazdasági szállítás és a szőlőművelés gépesítésével kapcsolatban tettek fel kérdéseket.

L.A.Korbut, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma gép- és traktorállomási és gépesítési főigazgatóságának helyettes vezetője válaszában hangsúlyozta, hogy a "légi erozió" elleni védelem leghatásosabb eszköze az erdősáv-telepítés. Vizmosott területeken a keresztbeszántást, vagy a sáncoló-teraszos módszert alkalmazzák. Erre a célra speciális traktorokat gyártottak. A Szovjetunióban különösen az utóbbi három évben fordítottak nagy figyelmet a mezőgazdasági szállítás minden műveletének gépesítésére. Általában 2,5 - 8 tonnás öngyűjtő, önrítő, traktorvontatású szállítóeszközöket alkalmaznak. Jelenleg olyan villás megoldású szállítógépen dolgoznak, amely a szénakazlakat egészben emeli fel. A szovhozokban már most is alkalmaznak 10-12 tonnás szénaszállító kocsikat. Ezeknek a járműveknek az alkalmazására főleg sztyeppés területen kerül sor, mert igen nagy térfogatúak.

M.J.Macepuro, a bjelorusz gépesítési tudományos intézet igazgatója, Sztálin-díjjal kétszeresen kitüntetett akadémikus elmondta, hogy a tőzegszállításra is hatalmas szállító-önrakodó gépeket alkalmaznak. A DT 54 jelű csörlős típusú rakodógép 7-8 perc alatt nyolc tonnát rak fel, ezenkívül elvégzi a szállítást és a lerakást is. R

Horst Böldicke, az NDK mezőgazdasági minisztériuma gépesítési osztályának vezetője elmondta, hogy náluk a legújabb kísérletek eredményeként a négytonnás szállítókoszlokról áttértek az új típusú, öt tonnás, alacsony rakfelületű, 1100 kiló önsúlyú szállítókoszlokra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. szeptember 16.

21 óra 30 perc

/Nemzetközi tapasztalatsere. . . folyt./ t TP/He/PE KM

V.B. Babuk akadémikus, az Ukrán SzSzk Gépesítési Tudományos Intézet igazgatója elmondotta, hogy a nagy szovjet gazdaságnak arra törekednek, hogy meglegyen az arány a gépesített és a fogatos szállítás között. A szállítás gépesítésére azért fordítanak olyan nagy figyelmet, hogy az embereket a fel- és lerakódás nehéz fizikai munkájától megkíméljék. A fogatos szállításnak az a hátránya, hogy sok embert köt le és a szovjet ipar hatalmas fejlődése egyes mezőgazdasági területeken elvonta a munkaerőt. A szovjet mezőgazdaság gépesítésénél nagy gondot fordítanak arra, hogy az aratósi munkálatokat a legnagyobb mértékben gépi erővel végezzék.

A szőlőművelés problémáiról szólva V.B. Babuk akadémikus elmondotta, hogy a szőlőültetvény előkészítésénél és a talajművelésnél is nagy arányban gépesítették a munkálatokat. Szőlőültető gépeket állítottak munkába, amelyek villamos furógépekkel dolgoznak. Jelenleg olyan szőlőművelő kultivátor kialakításán fáradoznak, amely egyszerre kétnégyes távolságot tud áthidalni.

Andrei Moraru, a bukaresti agrártudományi intézet gépesítési tanszékének vezetője a román mezőgazdaság gépesítésének a eredményeiről szólt.

Az ólónk vita során Ráczó Imre, az Akadémia levelező tagja, Erdélyi János és Klinger Pál egyetemi tanárok, Brett József, a földművelésügyi minisztérium gépesítési igazgatóságának helyettes vezetője beszélt a magyarországi tapasztalatokról és eredményekről.

A nemzetközi tapasztalatsere a késő délutáni órákban fejeződött be. /MTI/

AZ ÁLLAMI OPERAZ ERKEL SZÍNHÁZA

t Ten/Bró/PE KM

1954. szeptember 16.

esütörtökön este Erkel Ferenc "Hunyadi László" című dalművével nyitotta meg új évadját. Az évadnyitó előadáson Komor Vilmos érdemes művész vezényelt, a főbb szerepeket Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Udvardy Tibor, Faragó András, Kulkei László, Szőnyi Olga, Takács Paula és Jánbor László énekelte. /MTI/ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1954. szeptember 16. 22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 16.-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Átmenetileg kissé emelkedik a
hőmérséklet

Az óceáni hűvös lég-hullámok egymás után vonulnak keresztül Európán nyugat-keleti irányban. Ma a La Manche csatorna környékén és Németországban nagy területen esett az eső, egy újabb lég-hullám előnyomulásának hatására.

Hazánkban csütörtökön megszűntek az esők, a felhőzet eloszlott. A hőmérséklet a Dunántúlon 21-23, keleten 24-27 fokig emelkedett.

csütörtökön
Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek pénteken reggel 8-11, délben 24-27 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 226 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1954. szeptember 16.

22 óra 20 perc

A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI VENDÉGEK LÁTOGATÁSA BÁBOLNÁN

i vid KM/tot/PE KM

1954. szeptember 16.

(D) Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra hazánkba érkezett külföldi küldöttségek vezetői és tagjai csütörtökön ellátogattak Bábolnára, ahol megtekintették a bábolnai állami gazdaság világhírű lótenyésztését, valamint a szarvasmarha-, sertés és tyuktenyésztését. A küldöttségeknek különösen a gazdaság lótenyésztete: a magyar félvér, az arabs és a lipicai lóállomány, a hatalmas ménes tetszett. A délutáni órákban lovasbemutatókban gyönyörködtek a látogatók. Valamennyi küldöttség vezetője és tagja elismeréssel nyilatkozott a gazdaság állatállományáról. A külföldi vendégek hatvan főnyi csoportja délelőtt tíz órától a késő esti órákig maradt a gazdaságban. /MTI/

v e g e